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ABB’den hasta ABB’den hasta 
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YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip EdebilirsinizHesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

“Tarih tüketilen değil, doğru “Tarih tüketilen değil, doğru 
okunması gereken bir hafızadır”okunması gereken bir hafızadır”

KÜLTÜR ve Tu-
rizm Bakan Yar-
dımcısı Dr. Ser-

dar Çam, Balkan Düşünce 
Okulu’nun düzenlediği se-
minerde Türkiye’nin Bal-
kanlar politikası, kültürel 
mirasın önemi ve bölgeye yönelik kamu dip-
lomasisi stratejileri üzerine önemli değerlen-
dirmelerde bulundu. Çam, Balkanların tarih-
sel tecrübesinin barışın inşasında dünyaya 
örnek olabileceğini vurguladı.   >> S. 12’de

 O HABER MERKEZİ
YILBAŞI öncesi alkole olan ilginin artmasıy-
la kaçak alkol üreticilerinin iştahının arttığı-

na dikkati çeken TESK Genel Başkanı Bendevi Palandö-
ken, “Bilindiği üzere yılbaşına sayılı günler kaldı. Alkol 
ve diğer alkollü içkilerle ilgili kaçak üretim her geçen 
gün artıyor.                             >> HABERİ 3. SAYFADA

SÜMER 
TAŞKIRAN

Sonsöz Sizin
Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve 

özerk yayınlayan, vatandaşın haber alma hakkı 
çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini 
savunan günlük siyasi gazetedir.
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İSTANBUL (DHA)- Klinik 
Psikolog Cansu Kaya, kış dep-
resyonunun belirtilerini dile 

getirdi.      >> HABERİ 2. SAYFADA

Gündüz saatlerinin kısalması 
kış depresyonunu tetikleyebilir

Şakir
İPEK

Sayfa 5’te

 O HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ Belediyesi tüm 
dünyaya örnek olmaya de-

vam ediyor. Endonezya Büyükelçi-
si Achmad Rizal Purnama ve bera-
berindeki heyet, Altındağ Belediyesi 
Alev Alatlı Bilim Merkezi’ni ziyaret 
etti. Endonezya Büyükelçisi’nden Bi-
lim Merkezi’ne övgü… Endonezya 
Türkiye Büyükelçisi Achmad Rizal 
Purnama ve beraberindeki heyet,  

Altındağ Alev Alatlı Bilim Merkezi’ni 
ziyaret ederek çalışmaları yakından 
inceledi. Ziyarete, Altındağ Beledi-
ye Başkan Yardımcısı Ahu Özyakup 
rehberlik etti. Heyet, Teknofest atöl-
yesi, astronomi, uzay ve havacılık 
atölyesi, matematik atölyesi, tasarım 
atölyesi, doğa bilimleri atölyesi ve 
sergi alanını gezip eğitim program-
ları hakkında bilgi aldı. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

Ankara, “Unesco Öğrenen Ankara, “Unesco Öğrenen 
Şehirler Küresel Ağı”na Şehirler Küresel Ağı”na 

resmen kabul edildiresmen kabul edildi
 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi 
(ABB), UNESCO tarafından açıkla-

nan 2025 yılı listesiyle birlikte Öğrenen Şehir-
ler Küresel Ağı’na (Global Network of Learning 
Cities- GNLC) resmen kabul edildi.   >> S. 4’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Endonezya 
Büyükelçisi’nden
Bilim 
Merkezi’ne 
övgüDavut

KÖKSOY

Sayfa 6’da

TBMM Genel Kurulu’nda 
2026 yılı bütçesinin 

görüşmelerine bugün 
başlanacak

TBMM (AA)- TBMM Genel 
Kurulu’nda, 2026 Yılı Merke-
zi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi 

ile 2024 Yılı Merkezi Yönetim Kesin He-
sap Kanunu Teklifi’nin görüşmelerine bu-
gün başlanacak.           >> HABERİ 10’da

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Sanayi Oda-
sı (ASO) 1. Organize Sana-

yi Bölgesi’nin (ASO 1. OSB) 11’inci 
Seçimli Genel Kurulu, sanayiciler ve 
sektör temsilcilerinin geniş katılımıyla 
başarıyla tamamlandı.

>> HABERİ 9. SAYFADA

ASO 1. OSB’nin Yeni 
Başkanı “M. Serdar 

Tütek” oldu

Yıl sonuna kadar 
yeterli yağış 
beklemiyoruz

İZMİR (DHA)- Boğaziçi Üni-
versitesi İklim Değişikliği ve Po-
litikaları Uygulama ve Araştırma 

Merkezi Yönetim Kurulu Üyesi Prof. Dr. 
Murat Türkeş, sonbahardaki yağışların ku-
raklığın etkisini zayıflatmadığını belirtti.

>> HABERİ 7. SAYFADA

 O HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi 
tarafından kapsamlı yenile-

me çalışmaları yapılan Yasemin Adar 

Spor Salonu, Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan ve eşi Filiz 
Özarslan’ın ev sahipliğinde düzenle-
nen programla hizmete açıldı. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

Yasemin Adar Spor 
Salonu Keçiören’de 

kadınların hizmetinde

DÜNYA Gönüllüler Günü kapsamında 
bu yıl da sivil toplumun emek verenleri 
onurlandırıldı. ASTOP Sivil Toplum Ku-

ruluşları Platformu tarafından düzenlenen tö-
rende, topluma yaptıkları katkılarla öne çıkan 
14 STK’ya “Üstün Hizmet ve Başarı Ödülü” ve-
rildi. 

TED Koleji’nin ev sahipliği yaptığı prog-
ram, Cem Tunç’un sunumuyla başla-
dı. Açılış konuşmalarında gönüllülüğün 

“toplumu büyüten, iyiliği çoğaltan” bir güç ol-
duğu vurgulanırken, Atatürk’ün “Millete efen-
dilik yoktur, hizmet etmek vardır” sözüyle sivil 
toplumun taşıdığı sorumluluk bir kez daha ha-
tırlatıldı. Törende, “İyilik dünyayı kurtaracak” 
mesajı öne çıktı.                        >> SAYFA 12’de

DÜNYA GÖNÜLLÜLER GÜNÜ’NDE 
14 STK’YA “ÜSTÜN HİZMET” ÖDÜLÜ

“iyilik dünyayı “iyilik dünyayı 
kurtaracak”kurtaracak”

 O HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi, Türk-
İslam düşünürü ve mutasav-

vıf Mevlâna Celâleddin-i Rumi’yi ve-
fatının 752. yıl dönümünde düzenlenen  
Şeb-i Arus gecesi ile andı. Sinan Şamil 
Sam Spor Salonu’nda  Ankara’da yılın 
ilk ve en büyük Şeb-i Arus etkinliği dü-
zenlendi.     >> HABERİ 3. SAYFADA

Sincan Sincan 
Belediyesi’nden Belediyesi’nden 
Şeb-i Şeb-i 
Arus Arus 
GecesiGecesi

Toplumun Gizli Kahramanları Ödüllendirildi:Toplumun Gizli Kahramanları Ödüllendirildi:

Yılbaşı öncesi sahte Yılbaşı öncesi sahte 
içkiye dikkatiçkiye dikkat

GONCAGÜL
KONAŞ
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HER ŞEY

Faşizm Kılık 
Değiştirdi?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Gerçeği sakla… İlkel ve gerçek dışı baskı 
kur… Rakibini kötüleyerek, güçlüye yağdanlık 
ol… Bu kaynaklardan beslen ve seni iyi bil-
sinler… 

Bu tespitleri say say bitmez. Buna siz ka-
pitalist sistemde faşizmin kılık değiştirmesi de 
diyebilirsiniz.

 Nazi Almanya’sında iktidarı eleştiren ya-
zarların kitapları meydanlarda yakıldı. Gazete-
ler, radyo iktidarın propaganda aracı yapıldı. 
Goebbels, “Yalanı büyük söyle ve yeterince 
tekrarla insanlar sonunda inanır” diyordu.

Bu günde Türkiye’de “Yeni Faşizm” yar-
gı ve hukuk alanı dahil her alanda, maliye ve 
ekonomik alanda fışkırıyor.

 M.Ö. 213 yılında Çin imparatoru, geçmişi 
unutturmak için Konfüçyüs’ün metinlerini yak-
tırdı. Kuzey Kore’de gazeteler, radyo, TV ek-
ranları kullanılarak “liderin tanrısal özellikleri 
olduğu” halka benimsetildi. Arjantin’de, Kirli 
Savaş Döneminde, kayıplar toplu şekilde yok 
edildi, belgeler imha edildi, aileler susturuldu. 

Türkiye’de AKP iktidarı “Yeni Faşizmi” 
yaşatmak için muhalefet belediyelerini, yolsuz-
luk, hırsızlık iftiralarıyla “itibarsızlaştırmak için 
yeni faşizmi” yargı eliyle uygulattırıyor.  

Anayasa, adaleti, hukuktan ve demokrasi 
çöp kutusuna konmuştur.

Bugün yılda 10 milyar TL büyüklüğünde 
muazzam ölçüde halktan toplanan vergi parası 
aktarılarak yapım bütçesin sahip kılınan TRT, 
tamamen iktidarın yayın organı haline geldi. 

Türkiye’de basın Nazi Almanya’sında oldu-
ğu gibi Türkiye’de de iktidarın sesi yapıldı.

Halktan yana 3-4 gazete ve TV demokra-
sinin gereği olarak, muhalefetin sesi de duyul-
sun yolunu izlediğinden ya TV’ler karartılıyor 
ya da gazeteciler ve yazlar ceza evine doldu-
ruluyor.

Faşizm ne kadar iktidar tarafından kılık de-
ğiştirilse değiştirilsin gazeteci, kalemini “asla 
kimseyi kötülemek için ve asla kimseyi de par-
latıp kollamak için” kullanmayan yazı emek-
çisidir.

 Halktan yana hiçbir gazeteci, iktidarın 
yanında, onun yardakçısı, olamaz. Yani güç 
sahibinin, zenginin, mafyanın, devleti ve halkı 
soyanın da yanında, yakınında olmaz. 

“Yeni Faşizmin” kuramcısı iktidar, devlet 
bankalarından krediler aktararak, yandaşı, yol-
daşı, holdinglere Türkiye’nin çok satan gaze-
teleri ve çok izlenen TV kanalları satın aldırdı. 
Havuz medyası “Yeni Faşizm” ile doğdu ve ge-
lişti. Yandaş yazarlar bu havuzdan besleniyor. 

Ekran tekeli kuruldu. 23 yılın kara lekeleri 
oluştu. Bu faşizmin adı da yeni faşizmdir.

Limanların satılması, madenlerin peşkeş 
çekilmesi, zeytin ağaçlarının bir  bir sökülmesi, 
devletin malsızlaştırılması, orman yangınlarını 
söndürecek uçakların bulmaması, işsizliğin 13 
milyon 500 bin kişiye çıkması “Yeni Faşiz-
min” tam kendisi değil mi?

Son olarak dillendirmek isterim ki “Yeni 
Faşizme” karşı toplumsal örgütlenme, halktan 
yana bir iktidara gereksinim zorunlu hale gel-
miştir. 

İSTANBUL, (DHA)- KLİNİK Psikolog 
Cansu Kaya, kış depresyonunun belirtileri-
ni, risk gruplarını ve bu dönemi daha sağlık-
lı atlatmanın yollarını anlattı. Klinik Psk. Can-
su Kaya, “Kış mevsiminin gelmesiyle birlikte 
gündüz saatlerinin kısalması, havaların so-
ğuması ve doğanın durağanlaşması, gün-
lük yaşamı, ruh halini ve uyku düzenini olum-
suz etkileyen ciddi bir ruh sağlığı sorunu olan 
Mevsimsel Duygudurum Bozukluğu’nu (SAD) 
tetikleyebilir. Bu geçiş dönemlerinde hissedi-
len yorgunluk, isteksizlik, karamsarlık gibi be-
lirtiler, geçici bir kış bunalımı değil; dikkate 
alınması gereken bir uyarı olabilir” dedi.

Kış aylarında yaşanan enerji düşüklü-
ğü, isteksizlik ya da huzursuzluk çoğu za-
man ‘mevsimsel’ diye geçiştirilse de, Mevsim-
sel Duygudurum Bozukluğu yaşam kalitesini 
önemli ölçüde etkileyebilir diyen Medicana 
Çamlıca Hastanesi’nden Klinik Psikolog Can-
su Kaya, “Mevsimsel Duygudurum Bozuklu-
ğu, gün ışığının azalmasıyla birlikte ortaya çı-
kan dönemsel bir depresyon türüdür. Çoğu 
insanda sonbaharın sonu veya kış aylarında 
başlar, ilkbaharla birlikte azalır” diye konuştu.

Klinik Psk. Kaya, “Mevsimsel depresyon 
yalnızca moral bozukluğu ya da geçici bir ke-
yifsizlikten ibaret değil; biyolojik ritmi, duygu 
durumunu, uyku düzenini ve iştahı etkileyen 
klinik bir tablo. Gün ışığının kısalmasıyla bir-
likte vücudun biyolojik saati bozulabiliyor, se-
rotonin düzeyi düşüyor ve melatonin hormo-
nu artış gösteriyor. Bu da kişilerin sabahları 
uyanmakta zorlanmasına, gün boyu halsizlik 
yaşamasına ve karbonhidrat ağırlıklı besinle-
re yönelmesine yol açabiliyor” ifadelerini kul-
landı.

Kaya, “Kış depresyonu özellikle sonba-
harın sonu ile kış aylarında belirginleşen, ilk-
baharla birlikte hafifleyen bir duygu durum 
bozukluğudur. Bu süreci göz ardı etmek, be-
lirtilerin ilerlemesine neden olabilir” dedi.

‘KIŞ DEPRESYONU KADINLARI DAHA 
ÇOK ETKİLİYOR’

Klinik Psikolog Cansu Kaya, “Kış depres-
yonu toplumda özellikle genç yetişkinlerde ve 
kadınlarda daha sık görülüyo. Ayrıca ailesin-
de depresyon öyküsü olan kişilerde risk artı-

yor. Güneş ışığının daha 
az ulaştığı bölgelerde ya-
şayanlar bu tabloyu daha 
yoğun yaşıyor. İçsel ener-
ji düşüşü, sosyal hayattan 
uzaklaşma isteği ve ke-
yifsiz hissetme durumu iki 
haftadan uzun sürüyorsa 
mutlaka profesyonel bir 
değerlendirme yapılmalı-
dır” diye konuştu.

Belirtilerin günlük ha-
yatı görünür şekilde etki-
lediği durumlarda uzman 
desteği alınması gerek-
tiğini vurgulayan Klinik 
Psk. Cansu Kaya, belirti-
leri şu şekilde sıraladı:

“Sürekli üzgün, karamsar ve isteksiz his-
setme

“Enerji düşüklüğü, gün içinde belirgin hal-
sizlik

“Sabah uyanmakta zorlanma, aşırı uyku 
hali

“Karbonhidrat ağırlıklı yiyeceklere yönel-
me, kilo alma eğilimi

“Konsantrasyon zorluğu, iş/okul perfor-
mansında düşüş

“Sosyal hayattan çekilme, yalnız kalma is-
teği”

Kış depresyonuyla başa çıkmanın müm-
kün olduğunu belirten Psk. Cansu Kaya, 
“Gün içinde doğal ışıktan yararlanmak, özel-
likle sabah saatlerinde kısa yürüyüşler yap-
mak biyolojik ritmi düzenlemeye yardım-
cı oluyor. Düzenli bir uyku ve beslenme rutini 
oluşturmak, karbonhidrat ağırlıklı yiyecekle-
re yönelimin arttığı bu dönemde dengeyi ko-
rumak da ruhsal iyilik hali açısından önem ta-
şıyor” dedi.

‘SOSYAL TEMASLARLA RUH HALİNİZİ 
DENGEDE TUTUN’

Kış aylarında içe kapanma eğiliminin art-
tığını söyleyen Psk. Kaya, sosyal ilişkile-
rin tamamen kopmamasının, küçük bile olsa 
sosyal temasların duygusal dengeyi destekle-
diğini vurguluyor. Gerek görülen durumlarda 
psikoterapinin etkili bir yöntem olduğunu belir-
ten Psk. Cansu Kaya, “Mevsimsel duygu du-
rum bozukluğu tedavi edilebilir bir durumdur. 
Yardım istemek bir güçsüzlük değil, iyileşme 
yolculuğunun ilk ve en önemli adımıdır” ifade-
lerini kullandı.

İçsel enerji düşüşü, sosyal hayattan uzak-
laşma isteği ve sürekli bir keyifsizlik durumu 
kişinin günlük yaşam kalitesini önemli ölçü-
de etkileyebilir” diyen Psk. Cansu Kaya, pro-
fesyonel değerlendirmenin geciktirilmemesi 
gerektiğini belirtti. Kış depresyonunun tedavi 
edilebilir bir durum olduğunu söyleyen Kaya, 
erken farkındalığın iyileşme sürecinin en kritik 
aşaması olduğunu ifade ediyor.

Gündüz saatlerinin kısalması 
kış depresyonunu tetikleyebilir

‘Yapay zekayla güçlenen ‘Yapay zekayla güçlenen 
işitme cihazları kişiye işitme cihazları kişiye 

özel çözümler sunuyor'özel çözümler sunuyor'
İZMİR, (DHA)-DUYMER İşitme Cihazları 

CEO'su Salih Baz, yapay zeka ile güçlendirilmiş 
yeni nesil işitme cihazlarının yalnızca işitmeyi güç-
lendirmekle kalmayıp, aynı zamanda kullanıcıların 
yaşam tarzını analiz eden akıllı algoritmalar saye-
sinde kişiye özel çözümler sunduğunu söyledi.

Duymer, yapay zeka ile güçlendirilmiş yeni ne-
sil işitme cihazlarını kullanıcılarla buluşturarak 
sektörde yeni bir dönem başlattığını duyurdu. Ge-
liştirilen bu teknolojiler, işitme kaybı yaşayan bi-
reylerin hem günlük yaşam kalitesini yükseltmeyi 
hem de daha erişilebilir fiyatlarla üst düzey per-
formans sunmayı amaçlıyor. Duymer'in yeni nesil 
işitme cihazları; konuşma ayrıştırma, gürültü filt-
releme, yankı azaltma, ortam tanıma ve otoma-
tik optimizasyon gibi pek çok gelişmiş fonksiyonu 
aynı sistemde birleştiriyor.

Duymer, her kullanıcı için önce kapsamlı bir 
işitme testi gerçekleştiriyor; ardından kişinin işit-
me kaybı derecesi, yaşam alışkanlıkları ve bek-
lentileri doğrultusunda en uygun modeli öneriyor. 
Kullanıcılar cihazı deneme sürecinde gerçek ya-
şam koşullarında test ederek kendi ihtiyaçlarına 
en uygun olanı seçebiliyor. Duymer, yapay zeka 
destekli ekonomik işitme çözümleri ile işitme kay-
bı yaşayan milyonlarca vatandaş için hem tekno-
lojik hem de mali açıdan büyük bir imkan sundu-
ğunu bildirdi.

'KİŞİYE ÖZEL ÇÖZÜMLER SUNUYOR'
Duymer İşitme Cihazları CEO'su Salih Baz, "Bu 

cihazlar, yalnızca işitmeyi güçlendirmekle kalmı-
yor; aynı zamanda kullanıcıların yaşam tarzını ana-
liz eden akıllı algoritmalar sayesinde kişiye özel çö-
zümler de sunuyor" dedi.

Yapay zekanın kullanıcının bulunduğu ortamı 
saniyeler içinde algılayarak en uygun işitme modu-
nu aktif hale getirdiğini belirten Baz, "Örneğin ka-
labalık bir restoranda konuşma seslerine odakla-
nırken, ev ortamında daha doğal ve geniş bir ses 
sahnesi sunuyor. Özellikle sosyal hayatın yoğun ol-
duğu büyükşehirlerde bu ileri teknoloji sayesinde 
kullanıcılar çok daha rahat iletişim kurabiliyor" diye 
konuştu.

'GENİŞ KİTLEYE HİTAP EDİYOR'
Yapay zeka destekli cihazların dikkat çeken 

yönlerinden birinin ise fiyat açısından geniş bir kit-
leye hitap etmesi olduğunun ifade eden Baz, “Bu 
misyonumuz özellikle emekliler, öğrenciler ve sı-
nırlı gelirle yaşayan bireyler için önemli bir avantaj 
sağlıyor. Merkez tarafından sunulan ödeme kolay-
lıkları, cihazın deneme süreci ve kişiye özel uyar-
lama hizmetleri de işitme cihazını daha ulaşılabilir 
hale getiriyor" dedi.

İSTANBUL(AA)- Genç nesilde 10 
saati bulan ve tüm bireyler için adeta 
bir salgın haline gelen telefon ve sos-
yal medya bağımlılığı, uzmanlara göre 
dikkat dağınıklığı ve kronik strese yol 
açabiliyor.

Bu durumdan en çok sürekli bildi-
rim akışı gerektiren iş kollarında ça-
lışanlar ve sosyal medya bağımlı-
sı bireyler etkilenirken, bu sorunların 
önüne geçmek için belirli zaman ara-
lıklarında çevrimdışı kalmanın, bildi-
rimleri kapatmanın ve genel olarak 
"dijital detoksun" modern dünyada bir zorun-
luluk haline geldiğini vurguluyor.

"DIJITAL DETOKS YAPMAK BIR 
ZARURET"

Üsküdar Üniversitesi NPİSTANBUL Has-
tanesi Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Gül Eryıl-
maz, iş yaşamı ve gündelik hayatta giderek 
artan telefon ve sosyal medya bağımlılığına 
karşı neler yapılması gerektiğini AA muhabi-
rine anlattı. Eryılmaz, ekran başında geçirilen 
sürenin artmasıyla dikkat dağınıklığı, uyku 
sorunları ve karar yorgunluğunun hızla çoğal-
dığını belirterek, bu durumun özellikle gençler 
ve yoğun şehir yaşamı içinde yaşayan yetiş-
kinler için ciddi bir sağlık riski oluşturduğu-
nu söyledi. Modern yaşamın getirdiği sürek-
li uyarılma ve sosyal medya akışı nedeniyle 
beynin dinlenme ve toparlanma döngüsü-
nün bozulduğunu anlatan Eryılmaz, "Dikka-
tinizi nereye verdiğiniz, sizin kim olduğunu-
zu belirler. Çünkü dikkatimizi çelen, çalan 
çok fazla uygulama var. Bizi bu konuda yo-
racak aktiviteler içerisindeyiz. Özellikle dijital 
teknolojiler sizin dikkatinizi neredeyse belirli-
yor. Dolayısıyla dijitalden uzaklaşmak, telefo-
nu kapatmak yani kapsamlı bir dijital detoks 

yapmak bir zaruret." diye konuştu. Eryılmaz, 
modern dünyada "dikkat" kavramının bir eko-
nomik güce dönüştüğünü vurguladı. Bireyle-
rin tüm yaşam alanlarının dijitalleşmeye baş-
ladığını belirten Eryılmaz, "Bu dijital çağda 
dikkatinize sahip çıkmanız demek beynini-
zi korumanız demek. Sağlıklı karar vermeniz 
demek. İnsanlarda karar yorgunluğu diye bir 
şey görüyoruz. Dolayısıyla dikkat demek duy-
gu düzenlemek demek, hafıza demek, bel-
lek demek. Bu yüzden gün içerisinde, sabah 
saatlerinde ve yatma saatlerinde mümkünse 
dijital teknolojilerden, uygulamalardan, sos-
yal medyadan uzak durmak gerekiyor. Beyin 
sağlığı için nasıl su içmek zaruri bir şeyse di-
jital teknolojilerden, telefondan uzak durmak 
da beyin sağlığı için bu derece önemli." ifade-
lerini kullandı.
İŞ HAYATI VE GÜNDELIK HAYAT 

DENGESI KURULMALI
Prof. Dr. Eryılmaz, iş hayatının dijitalleş-

mesiyle birlikte bireyler için sürekli çevrimi-
çi olma zorunluluğunun ortaya çıktığını ve bu 
konuda işverenlerin de çalışanların da dikkat-
li olması gerektiğini belirtti. Düzensiz mesai 
ve yoğun çalışmanın bireyleri ciddi anlamdan 
yıprattığını belirten Eryılmaz, "Dijital dönem-

de, dijital çağda zaman mesai saatle-
rinin düzensiz olması, paydos saati-
nin olmaması, istediğin saatte ülkeler 
arası konuşmanın olması beynin za-
man algılayamadığı için yönetmek-
te zorlanıyor. Zamanı algılayabilme-
miz için sınır koymamız gerekir. Sınır 
koyduğumuz şeyi iyi yönetiriz. Dola-
yısıyla belli saatte teknolojiden uzak 
durup paydos saatini zihnimize ko-
yabilirsek her şeyi daha iyi yönetiriz. 
Daha verimli oluruz. Kendimize bel-
li alanlarda 'off'lar vermeliyiz. Ses-

siz zamanlar tanımalıyız." değerlendirmesini 
yaptı. Eryılmaz, dijital bağımlılığının en önem-
li etkilerinden birinin de "dikkatsizlik" oldu-
ğunu belirterek, bunun bireyleri "haz" odaklı 
bir yaşama sürüklediğini kaydetti. Bu duru-
mun şirketler tarafından yönetildiğine dikka-
ti çeken Eryılmaz, "Dikkat ileride göreceksiniz 
daha çok meta haline gelecek, çok önemli bir 
şey olacak. Dikkatinizi şu an bile satın alıyor-
lar. Artık neye ne kadar baktığın, neye ne ka-
dar vakit ayırdığın para ediyor." diye konuş-
tu. İşverenlere de çağrıda bulunan Eryılmaz 
şu önerilerde bulundu: "İşverenlerden başla-
yalım. Bilimi küçümsememek gerekir. Mutla-
ka dijital detoksun her yere sirayet etmesi bir 
zaruriyettir. Çünkü beyinde küçülmelere ka-
dar yani küçülmeler yapabilecek kadar ciddi 
bir durumdan bahsediyoruz. Bu veriler değer-
lendirmenin bir yolunu bulacağız." Eryılmaz, 
dijital bağımlılığa karşı tüm yaşamı kapsayan 
çalışmalara ihtiyaç duyulduğunu belirterek şu 
önerilerde bulundu: "Beyin odaklı düşünmek 
zorunda kalacağımız yıllara giriyoruz. O ne-
denle kendimiz için sabah saatlerinde ve ak-
şam saatlerinde yatmadan önce dijital ortam-
dan uzak duracağız. 

Uzmanlara göre, zihinsel denge için "dijital detoks" şart

ANKARA(AA)- Sağlık Bakanlığı ve 
ASELSAN işbirliğiyle Türk mühendisler 
tarafından yerli ve milli imkanlarla üreti-
len OED cihazı, kalbin kan pompalama 
fonksiyonunu yerine getiremediği ani 
kalp durması (kardiyopulmoner arrest) 
vakalarında hastayı tedavi etmek üze-
re kullanılacak.

İlk yardım bilgisi olan herkesin ko-
layca kullanabileceği cihaz, ani kalp 
durması vakalarında acil tıbbi perso-
nel vakaya müdahale edinceye kadar 
geçen ve "altın dakikalar" olarak ta-
nımlanan zaman zarfında vakaya hız-
lıca müdahale edilmesine imkan sağ-
layacak.

OED cihazı, kalabalık insan grup-
larının toplandığı iş yerleri, kent mey-
danları, ulaştırma merkezleri, oteller, 
havalimanları, okullar ve spor salonla-
rı gibi kamuya açık alanlarda konum-
landırılacak.

Cihaza ait durum ve konum bilgileri 
takip sistemiyle izlenebilecek. OED ci-
hazlarının anlık konumu, aktiflik duru-
mu, cihazın batarya seviyesi ve vaka 
kullanımında hastanın anlık EKG bilgi-
leri, 7 gün 24 saat Sağlık Bakanlığının 
takibi altında olacak.

Cihazın kullanımı
Ankara İl Sağlık Müdürlüğü İlk Yar-

dım Birimi'nde eğitmen olarak görev 
yapan Hatice Biler, OED cihazının kul-
lanımı ve acil bir müdahalenin nasıl ol-
ması gerektiği konusunda AA muhabi-

rine bilgi verdi.
Olay yerinde yerde yatan bir kişi 

görüldüğünde öncelikle hastanın gü-
venliğinin sağlanması gerektiğini ifade 
eden Biler, güvenlik sağlandıktan son-
ra da hastaya sorular sorularak, bilinç 
kontrolü yapılması ve solunumun din-
lenmesi gerektiğini söyledi.

Biler, çevrede bulunanların hemen 
112 Acil Servis'i aramaları gerektiğini 
belirterek, sağlık personeli vakaya ula-
şana kadar yapılacak müdahaleye iliş-
kin şu bilgileri verdi:

"Çevremde şok cihazının yerini bi-
liyorsam OED'yi istiyorum. Sonra has-
tanın ağzına bakıyorum, bir şey varsa 
çıkartıp başını çıkarmadan alıyorum. 
Solunumunu dinliyorum. Nefes alıp al-
madığını 10 saniye dinledikten son-
ra hastam nefes almıyorsa hemen kalp 
masajına başlıyorum. Solunumu ver-
dikten sonra hemen şok cihazını ve ci-
hazı açıp pedleri alıyorum ve üzerinde 
gösterildiği şekilde hastaya yapıştırıyo-
rum ardından cihazın komutlarını dinli-
yorum. Cihazım bana 'hastaya dokun-
mayın analiz ediyorum' diyor. Analizini 
yaptıktan sonra eğer şoklanabilir bir ri-
tim varsa 'bekleyin, dokunmayın' diyor. 
Şok verildikten sonra eğer hasta dön-
memişse kalp masajına devam edin 
diyor. 30 kalp masajını ritimle birlikte 
devam ediyorum. 'Solunum verin' di-
yor. 112 ekipleri olay yerine gelene ka-
dar bu işleme devam etmem gerekiyor. 

Ani kalp durmalarında "Otomatik 
Eksternal Defibrilatör" cihazı 

hayat kurtaracak
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Palandöken: “Yılbaşı 
öncesi sahte içkiye dikkat”

 O HABER MERKEZİ

YILBAŞI öncesi alkole 
olan ilginin artmasıyla kaçak 
alkol üreticilerinin iştahının 
arttığına dikkati çeken TESK 
Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, “Bilindiği üzere 
yılbaşına sayılı günler kaldı. 
Alkol ve diğer alkollü içkiler-
le ilgili kaçak üretim her ge-
çen gün artıyor. Geçtiğimiz 
yıldan bu yana, yıl henüz bit-
meden her yıl yaklaşık 500 
kişi hayatını kaybediyor. Ay-
rıca 40 milyar TL’yi aşan bir 
vergi kaybı söz konusu. Bu 
durum, yasa dışı üretim ya-
panların cebine haksız ka-
zanç olarak giriyor. Dev-
letimizin bu zararın önüne 
mutlaka geçmesi gerekiyor” 
dedi.
“DENETİMLER DAHA DA 

ARTIRILMALI”
Sahte içkiye karşı yapı-

lan denetimlerin azımsan-
mayacağını ancak yılbaşı 
nedeniyle daha da artırılma-
sı gerektiğini belirten Tür-
kiye Esnaf ve Sanatkarla-
rı Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, “Denetimler art-
tıkça yakalanma oranları da 
yükseliyor ancak tüm üretim 

noktalarını tespit etmek kol-
luk kuvvetleri için kolay ol-
muyor. Bu nedenle vatan-
daşlarımızın ihbar hatlarını 
kullanması ve cezaların artı-
rılarak bu işi yapanların cay-
dırılması büyük önem ta-
şıyor. Aksi hâlde etil alkole 
ulaşmak kolaylaşıyor. İn-
ternet üzerinden, işi olma-
dığı hâlde bu maddeleri te-
min edenlerin sayısı artıyor. 
Alkol fiyatlarının yükselme-
si de kaçak ve evde üretimi 
tetikliyor. Bu da sakatlanma 
ve ölüm vakalarında artışa 
yol açıyor. Bu yüzden vatan-
daşları sürekli uyarıyoruz. 
Bandrolü olmayan, gerekli 
belgeleri bulunmayan kişiler 
tarafından üretilen içkilerin 
nasıl yapıldığını kamuoyuyla 

paylaşıyoruz. Denetimler ar-
tınca biraz gerileme görülse 
de daha etkili kontroller ya-
pılmalı. Satış noktalarındaki 
bandrol ve ruhsat denetimle-
ri eksiksiz uygulanmalı. TE-
KEL döneminde kolluk kuv-
vetleri ve TEKEL personeli 
birlikte denetim yapar, mes-
lek odalarındaki belgelerle 
adreslere kolayca ulaşılırdı. 
Özel sektöre geçişten son-
ra bu süreç zorlaştı” şeklin-
de konuştu.

“CAYDIRICI CEZALAR 
OLMADIĞI SÜRECE 

SORUNUN ÇÖZÜLMESİ 
ZOR”

Sahteciliğe karşı yaptı-
rımların kaçınılmaz olduğu-
nu söyleyen Palandöken, 
Devletimizin bu konunun 
üzerine kararlılıkla gitme-
si şart. Sadece Ankara ve 
İstanbul’da yılın ilk yarısın-
da 300’e yakın kişi hayatı-
nı kaybetti. Aileler, bu ürün-
lere kolay ulaşılmasından 
ve evde yapılabilir olmasın-
dan dolayı endişeli. Bu ne-
denle otokontrolü hep bir-
likte sağlamalı, açık satış 
yapılan yerlerde denetimlere 
destek vermeliyiz. Kaçak al-
kol insanları öldürüyor veya 
sakat bırakıyor. “Keyif yapa-

yım” derken hayatı riske at-
manın hiçbir anlamı yok. 
Devletimizin bir an önce ge-
rekli önlemleri alması gere-
kiyor. Üstelik alkolle tanışma 
yaşı da düşüyor. Bu neden-
le çocuklarımıza ve yaşlıla-
rımıza çok dikkat etmeliyiz. 
Alkol bağımlılıkları kazalara, 
can kayıplarına ve ailelerin 
dağılmasına sebep oluyor. 
Bu gözü dönmüşlerle öyle 
mücadele edilmeli, öyle cay-
dırıcı cezalar verilmeli ki bir 
daha üretmeye cesaret ede-
mesinler” ifadelerini kullandı.

ABB’den hasta 
nakil hizmeti
 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi’nin zor 
günlerinde Başkentlilere yardımcı olmak ama-
cıyla başlattığı sağlık ulaşım hizmeti; 21 am-
bulans, 7 diyaliz aracı, 1 acil yardım ambulan-
sı ve 79 personel ile devam ediyor. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), her-
kesin eşit ve erişilebilir sağlık hizmetinden ya-
rarlanabilmesi için sosyal belediyecilik anlayışı 
doğrultusunda çalışmalarını sürdürüyor.

ABB, hastane randevularından bir gün 
önce Başkent 153 Çağrı Merkezi’ni arayarak 
sağlık ulaşım hizmetinden faydalanmak iste-
yen hasta ve engelli vatandaşları evden kamu 
hastanesine, kamu hastanesinden evine taşı-
maya devam ediyor. Personellere verilen eği-
timlerle de sağlık ulaşım hizmeti güçlendirili-
yor.

Sağlık İşleri Daire Başkanlığı; 21 ambu-
lans, 7 diyaliz aracı, 1 acil yardım ambulansı 
ve 79 personelle kentin tamamına hizmet ve-
riyor.

YIL İÇERİSİNDE 40 BİNİN ÜZERİNDE 
BAŞKENTLİ BU HİZMETTEN 

YARARLANDI
1-7 Aralık Acil Sağlık Hizmetleri Haftası 

kapsamında görev yapan personellerin günle-
rini kutlayan Sağlık İşleri Daire Başkanı Müm-
taz Yavuz, “İl sınırlarımız içerisinde ikamet 
eden vatandaşlarımıza daha sağlıklı, daha 
erişilebilir ve sürdürülebilir bir sağlık hizme-
ti verebilmek için çalışmalarımızı sürdürüyo-
ruz. Hizmetlerimizi yaparken bu araçları kulla-
nan arkadaşlarımızı hızlı sürüş teknikleri; diğer 
paramedik arkadaşlarımızı da zaman zaman 
hasta yaklaşımı, hasta psikolojisi gibi eğitimle-
rimizle destekliyoruz” diye konuştu.

Yavuz, hasta taşıma işleminin hastane-
den eve, evden hastaneye olarak gerçekleşti-
ğini belirterek, “79 tane personelimiz, 21 tane 
ambulansımız, 7 tane diyaliz ambulansımız ve 
1 tane de acil hizmetleri veren ambulansımız 
var” dedi.

Yavuz, yalnızca geçtiğimiz yıl içinde 16 bin 
620 hasta nakil ve 23 bin 708 diyaliz nakil hiz-
meti olmak üzere toplam 40 bin 328 kez Anka-
ralılara ulaşım desteği sağlandığını ifade etti.

Yasemin Adar Spor 
Salonu Keçiören’de 

kadınların hizmetinde
 O HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi tara-
fından kapsamlı yenileme çalış-
maları yapılan Yasemin Adar Spor 
Salonu, Keçiören Belediye Başka-
nı Dr. Mesut Özarslan ve eşi Filiz 
Özarslan’ın ev sahipliğinde düzen-
lenen programla hizmete açıldı. 
Kadınların ve kız çocuklarının sağ-
lıklı yaşam ve spor faaliyetlerine 
erişimini artırmak amacıyla hayata 
geçirilen salon, 5 Aralık Dünya Ka-
dın Hakları Günü’nde vatandaşla-
rın kullanımına sunuldu.

Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı’nın okunmasıyla başlayan 
programa, İYİ Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı Kadir Ulusoy, Kale-
cik Belediye Başkanı Satılmış Ka-
rakoç, Gençlik ve Spor Bakanlığı 
Spor Hizmetleri Genel Müdür Yar-
dımcısı, Dünya ve Avrupa Şam-
piyonu, Olimpiyat Üçüncüsü Mil-
li Güreşçi Yasemin Adar, Olimpiyat, 
Dünya ve Avrupa Şampiyonu Mil-
li Güreşçi, Türkiye Güreş Federas-
yonu Başkanı Taha Akgül, İYİ Parti 
Keçiören İlçe Başkanı Haluk Ba-
ran, Cumhuriyet Halk Partisi Keçi-
ören İlçe Kadın Kolları Başkanı Bir-
sen Çakıcı, Keçiören Spor Kulübü 
Başkanı Abdullah Çakmar, sporcu-
lar, antrenörler, muhtarlar, belediye 
meclis üyeleri, siyasi parti ve sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri ile çok 
sayıda vatandaş katıldı.

“YASEMİN ADAR SPOR 
SALONU İLE KADINLARIMIZA 

YENİ BİR YAŞAM ALANI 
SAĞLADIK”

Programda katılımcılara hita-
ben konuşan Keçiören Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özarslan, “Bu-
gün, büyük bir onur ve gururla is-
mini verdiğimiz Yasemin Adar Spor 
Salonu'nu kapsamlı yenileme ça-
lışmaları ile mahallemize kazan-
dırıyoruz. Bu ismin, taşıdığı ma-
neviyat ve değerle bu tesise çok 
yakıştığına, ilham vereceğine yü-
rekten inanıyoruz.” dedi.

Yasemin Adar’ın Türk milleti-
ne büyük gururlar yaşattığını hatır-
latan Başkan Özarslan, konuşma-
sının devamında şunları söyledi: 
“Yasemin Adar, Türk bayrağını gu-
rurla göklere taşıyarak bizlere mil-

li ve manevi duygular yaşatmıştır. 
Aynı ruhla bu spor merkezi de ka-
dınlarımıza güç, gençlerimize il-
ham olacaktır. Biz biliyoruz ki yüce 
Türk milletini millet yapan sadece 
kökeni değil, taşıdığı milli ve ma-
nevi değerleridir. Türk kadını, bu 
milletin mayasıdır. Kara Fatmalar-
la, Nene Hatunlarla, Halide Edip-
lerle birlikte Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün yanında durmuş, bu mil-
letin kaderini omuzlamıştır. Bugün 
de Yasemin Adarlar yetiştirmeye 
devam eden Türk kadını, başımı-
zın tacıdır. Bizler, bu yapıların ta-
mamlanıp milletimize hizmet etme-
si için var gücümüzle çalışıyoruz. 
Çünkü bizim derdimiz; söz verdiği-
miz gibi, halkımıza baş olmak de-
ğil, hizmetkâr olmaktır. Öyle de ol-
maya devam edeceğiz. Buralarda 
emeği geçen herkesten Allah razı 
olsun. Ne mutlu Türk’üm diyene!"
“KEÇİÖREN’DE ADIMI TAŞIYAN 
BU TESİS BENİM İÇİN GURUR 

KAYNAĞI”
Programda konuşma yapan 

Gençlik ve Spor Bakanlığı Spor 
Hizmetleri Genel Müdür Yardımcı-
sı Yasemin Adar, tesise adının ve-
rilmesinden dolayı büyük bir gurur 
yaşadığını belirterek şunları söy-
ledi: “Keçiören Belediyesi tarafın-
dan kadınlara özel Yasemin Adar 
Spor Salonu'nun faaliyete geçtiği 
bu anlamlı günde sizlerle bir arada 
olmaktan büyük onur duyuyorum. 
Adımı taşıyan bu tesisin, kadın-
ların sporla buluşmasına yöne-
lik önemli bir yatırım olarak ilçemi-
ze kazandırılması benim için ayrı 
bir gurur kaynağıdır. Bu spor salo-
nunun hayata geçirilmesine öncü-
lük eden; kadınların spora erişimini 

artırma konusundaki güçlü irade-
si ve desteklerinden dolayı Ke-
çiören Belediye Başkanımız Sa-
yın Dr. Mesut Özarslan’a ve emeği 
geçen herkese teşekkürlerimi su-
nuyorum. Spor hayatım boyun-
ca elde ettiğim başarıların temelin-
de, kadınlara imkân sunulduğunda 
her alanda büyük başarılara ulaşa-
bileceklerine olan inancım yer al-
maktadır. Bu tesisin de aynı inanç 
doğrultusunda birçok kadının ge-
lişimine katkı sağlayacağına yü-
rekten inanıyorum. Kadınlara özel 
olarak tasarlanan bu spor salonu-
nun Keçiören’e hayırlı olmasını di-
liyorum.”

“DÜNYA KADIN HAKLARI 
GÜNÜ’NDE KADINLARA 

ÖZEL TESİS AÇILMASI ÇOK 
KIYMETLİ”

İYİ Parti Genel Başkan Yardım-
cısı Kadir Ulusoy ise yaptığı ko-
nuşmada şunları söyledi: “Dünya 
Kadın Hakları Günü’nde kadın-
larımıza özel bir tesisin açılması 
son derece kıymetli. Burası, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün baş-
kenti Ankara. Atatürk, Türk kadın-
larına, dünya kadınlarından çok 
daha önce seçme ve seçilme hak-
kı tanıyarak büyük bir vizyon or-
taya koymuştur. Bu doğrultuda, 
Başkent’te kadınlara yönelik böyle 
bir spor tesisinin hayata geçirilme-
si ayrı bir değer taşıyor. Keçiören 
Belediye Başkanımız Sayın Mesut 
Özarslan’ın, Milli Güreşçimiz Yase-
min Adar’ın adını bu spor salonu-
na vererek attığı bu adım da takdir 
ve teşvik açısından çok değerli. Bu 
yaklaşımı için kendisine teşekkür 
ediyor, bu tür tesislerin sayısının 
artmasını temenni ediyorum.”

Endonezya 
Büyükelçisi’nden

Bilim Merkezi’ne övgü
 O HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Belediyesi tüm dünyaya örnek 
olmaya devam ediyor. Endonezya Büyükelçisi 
Achmad Rizal Purnama ve beraberindeki heyet, 
Altındağ Belediyesi Alev Alatlı Bilim Merkezi’ni 
ziyaret etti.

Endonezya Büyükelçisi’nden Bilim 
Merkezi’ne övgü… Endonezya Türkiye Büyü-
kelçisi Achmad Rizal Purnama ve beraberindeki 
heyet,  Altındağ Alev Alatlı Bilim Merkezi’ni ziya-
ret ederek çalışmaları yakından inceledi. Ziya-
rete, Altındağ Belediye Başkan Yardımcısı Ahu 
Özyakup rehberlik etti. Heyet, Teknofest atölye-
si, astronomi, uzay ve havacılık atölyesi, mate-
matik atölyesi, tasarım atölyesi, doğa bilimleri 
atölyesi ve sergi alanını gezip eğitim program-
ları hakkında bilgi aldı. Büyükelçi Purnama, Al-
tındağ Belediyesi’ni ve Başkan Tiryaki’yi başarılı 
çalışmalarından ötürü tebrik etti.

“ÇOK GÜZEL BİR ÖRNEK…”
Altındağ Alev Alatlı Bilim Merkezi’ni çok be-

ğendiğini vurgulayan Büyükelçi Purnama, “Al-
tındağ Alev Alatlı Bilim Merkezi gerçekten çok 
güzel bir örnek… Burası hem bilim hem de tek-
noloji için önemli bir merkez… Sergi alanında 
çocuklar için faydalı düzenekler var. Merkezdeki 
tüm atölyeleri ziyaret ettim, çok ilgi çekiciydi” ifa-
delerini kullandı.
“TEKNOFEST KUŞAĞINI YETİŞTİRMEKTEN 

BÜYÜK MUTLULUK DUYUYORUZ”
Endonezya heyetini Altındağ’da ağırlamak-

tan büyük mutluluk duyduklarını ifade eden Al-
tındağ Belediyesi Başkan Yardımcısı Ahu Özya-
kup, “Bilim Merkezimize gelen öğrenciler, bilim 
alanında tecrübe edinme ve bilgi alma imkanı 
buluyor. Merkezimizde Teknofest atölyesi, ast-
ronomi, uzay ve havacılık atölyesi, matematik 
atölyesi, tasarım atölyesi, doğa bilimleri atölye-
si ve sergi alanı bulunuyor. Teknofest atölyesi-
ne gelen öğrencilerimiz, burada hazırlanarak 
Teknofest yarışmalarına katılıyor, bizi başarıyla 
temsil ediyor.  Yarışmada derece yapan öğren-
cilerimiz oldu, bizi çok sevindirdiler” dedi.

Özyakup “Belediye olarak, Teknofest kuşa-
ğını yetiştirmekten, bilim ve teknolojiyle ilgili ça-
lışmalara ev sahipliği yapmaktan ve yeni nesil 
bilim insanlarına yol göstermekten büyük mutlu-
luk duyuyoruz” ifadelerini kullandı.

Anadolu’nun ezgileri 
9 Aralık’ta Ankara’da 

sanatseverlerle buluşacak
ANKARA (AA) - Şef Tanzer Kartal yöne-

timindeki Türk halk müziği korosu, 9 Aralık'ta 
Anadolu'nun farklı yörelerinden derlenmiş tür-
külerle Başkent'te sanatseverlerin karşısına çı-
kacak.

Uluslararası Strateji ve Araştırma 
Derneği'nin (USAD) kültür ve sanat etkinlikle-
ri kapsamında, Gençlik Parkı Necip Fazıl Kısa-
kürek Salonu'nda gerçekleştirilecek konserde, 
seçkin türküler, koro ve orkestra eşliğinde yo-
rumlanacak. Kartal'ın uzun süredir hazırlıklarını 
sürdürdüğü programda, hem hareketli hem de 
duygu yüklü eserler seslendirilecek.
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Öylesine yoğun bir gündem bombardıma-
nı altındayız ki, asıl görmemiz gereken, ge-
leceğimizi temelden etkileyecek olanları atlı-
yoruz. Bakın, bir süreden beri televizyon ve 
gazete haberlerinin ana değişmez haberleri 
içinde ilk sırayı akran zorbalığı ve çocuk çete-
lerine ilişkin olanlar alıyor. Gün geçmiyor ki, 
görünüm genç ama yaşı çocuk sınırında olan 
birileri cinayet, soygun ya da gasp olayına ka-
rışması. 

 Oysa bu çocuklar bizim geleceğimiz, tüm 
istikbalimiz bu çocukların elinde. Ama biz on-
ları karıştıkları polisiye olaylarla anıyoruz. 
Okulda olması gereken çocuklarımız sokak-
larda. Okullara emanet ettiğimiz çocuklar, so-
kak çetelerinin elinde, birçoğu da önü arkası 
düşünülmeden uygulamaya konan program-
larla fabrikalarda, atölyelerde ya da esnafların 
yanında çırak.

Geçtiğimiz günlerde bu sütunlarda yazdık 
1.5 milyon çocuğumuz kayıp. Her biri okul 
çağındaki bu çocuklarımız her gün ölüm teh-
likesiyle karşı karşıyalar. Anneler, babalar ço-
cuklarını okula gönderirken endişeliler, çı-
raklık eğitimine ama aslında çağdaş köleliğe 
gönderirken korkuyorlar, çocuğunu sokağa 
salmaya korkanları sayısı hiçte az değil. 

Geçtiğimiz günlerde sosyal medyada ya-
yınlanan bir yazıda 0-11 yaş grubunda adli 
sisteme giren çocuk suç dosya sayısının 2024 
yılında 665 bin 241’e ulaştığı belirtiliyordu.  
Her yıl bu yaş gurubunda 650 bin yeni suç 
dosyasının adli sisteme girdiğine dikkat çeki-
liyordu yazıda. Bunların içinde ilk sırayı kas-
ten yaralama alıyor. 4 bin 515 çocuk failin, 3 
bin 062 çocuğu mağdur ettiği ifade ediliyor-
du. Cinsel istismar suçları da azımsanacak gibi 
değil. 1.519  çocuk faile karşılık 1.350 çocuk 
mağdurun adli kayıt sistemine girdiğine işaret 
ediliyordu.

12-14 yaş grubundaki çocukların durumu 
ise tam bir trajedi. Bu yaş grubunda kasten 
yaralama suçu altında 16 bin 554 çocuk fa-
ile karşılık 13 bin 007 çocuk mağdur bulun-
duğu belirtiliyor. Tehdit yine ağırlık suçlar ara-
sında yer alıyor. 3 bin 732 çocuk faile karşılık, 
yine 3 bin  083 tehdit mağduru çocuğun var-
lığından söz ediliyor. Cinsel suçlarda da 3 bin 
219 çocuk faile karşılık 2 bin 911 çocuk mağ-
dur var. 

Yazıda türlerine göre çocuk suçlarına iliş-
kin şu verilere yer verilmiş. 

Şiddet 140 bin ve yüzde 34.9 ile ilk sırada 
yer alıyor. Mala karşılık şiddet ve gasp 95 bin 
982 ile ikinci sırada. Ağırlık oranı yüzde 23.8. 
Hürriyete karşı işlenen suçlar 66 bin 526 ve 
yüzde 16.5 ile üçüncü sırada. Şerefe karşı suç 
54 bin 384, kamu sağlığına karşı suç 29 bin 
402, cinsel dokunulmazlığa karşı işlenen suç-
lar 19 bin 354 ve özel hayata karşı işlenen 
suçlar 10 bin 596 şeklinde.

Bu verilerin tamamı 2024 yılına ait. Yani 
içinde bulunduğumuz yıla ilişkin ortada henüz 
bir rakam yok, ama görünen tablo da göste-
riyor ki, bu yıl tüm bu suçlar en azından ikiye 
katlanmış durumda. 

İşte çocuklarımızın içinde debelendikle-
ri suç çukuru bu kadar vahim. Bunun sonu 
Allah vermesin ama, Güney Amerika ülkeleri 
örneğine doğru bir gidişi gösteriyor. 

Biz ne ara bu hallere düştük diye dizleri-
nizi dövmeyin. Okul çağındaki çocuklar, açık 
öğrenim adı altında sokağa düşerse, ya da 
mesleki eğitim adı altında çağdışı koşullar al-
tında çalışma hayatının içine sokulmak istenir-
se böyle bir sonuçla karşı karşıya kalmama-
mız elbette ki mümkün olmayacaktı. Nitekim, 
olan oldu ve düzeltilmesi yolunda ne acıdır ki 
olumlu bir adım da atılmıyor. 

Özetle;
İçinde bulunduğumuz ekonomik zorluklar 

ve yoksulluk bu tabloyu ağırlaştırıyor. Aile içi 
şiddet, aile içi geçimsizlik ve fakirlik çocukla-
rımızı suç odaklarının hedefi haline getiriyor. 
Buna bir de devlet boşluğu ile ailelerdeki eği-
timsizliği eklemek gerekiyor. Devlet, gerekti-
ği durumda ve gerektiği şartlarda üzerine dü-
şeni yerine getirmiyor. Vakıf ve dernekler adı 
altında eğitim dışı yapılanmalara adeta teslim 
edilen eğitim sistemimiz çocuklarımızı koruya-
mıyor. 

Tüm bu olumsuz durum, çetelerin ken-
di düzenlerini kurmalarına yol açıyor. Dikkat 
ediniz, verdiğimiz rakamlar ve işlenen suçlar 
14 yaş ve altı yaş guruplarına ilişkin. Buna bir 
de gençleri eklediğinizde nasıl bir beka soru-
nu ile karşı karşıya olduğumuzu bilmem anla-
tabildik mi?  

Çok Vahim 
Bir Tablo!

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE En güzel hediyelerin 
adresi, Hamamönü 
El Ürünleri Pazarı

 O HABER MERKEZİ

ALTINDAĞLI kadınların el 
emeği ürünlerini kazanca dö-
nüştürdüğü “El Ürünleri Satış 
Pazarı” sevdiklerine hediye al-
mak isteyenlerin bir numara-
lı adresi… Kadın Eğitim ve Kül-
tür Merkezlerine üye Altındağlı 
kadınların satış yaptığı pazar, 
vatandaşların büyük beğenisi-
ni topluyor.

Altındağ Belediyesi El Ürün-
leri Satış Pazarı’na büyük ilgi… 
Altındağlı kadınların el emeği 
göz nuru ürünleri vatandaşların 
büyük beğenisini topluyor. İğne 
oyasından takılara, el örgüsü 
trikolardan gerçek deri ürünle-
re kadar çok geniş yelpazede 
ürünlerin satıldığı pazar, sevdik-
lerine hediye almak isteyenlerin 
bir numaralı adresi… Pazarda 
her hafta kura sistemiyle belir-
lenen kadınlar, kendi el eme-
ği ürünlerini satışa çıkarıyor. Al-
tındağ Belediyesi Kadın Eğitim 
ve Kültür Merkezlerine üye olan 
toplamda 250 Altındağlı kadın, 
bu pazarda satış yapma imka-
nı buluyor.

PAZARDA NELER VAR?
Altındağ Belediyesi El Ürün-

leri Satış Pazarı’nda her şey Al-
tındağlı kadınların el emeği… 
Bebek kıyafetlerinden çantala-
ra, takılardan tesbihlere, el yapı-
mı oyuncaklardan doğal taşlara, 

anahtarlıklardan örgü kıyafetle-
re kadar yüzlerce ürün tezgah-
larda satışa sunuluyor. Ham 
keçeden ve gerçek deriden el 
üretimi aksesuarlar, ham ba-
kırdan hazırlanan takılar, Al-
man gümüşü işçiliği, amiguru-
mi oyuncaklar, doğal taşlar ve 
epoksi çalışmalar ziyaretçile-
rin büyük beğenisini topluyor. 
Haftanın her günü açık olan El 
Ürünleri Satış Pazarı, kış döne-
minde 10.00 – 18.00, yaz döne-
minde ise 10.00 – 19.00 saatleri 
arasında hizmet veriyor.

“BURADA BAŞARMA 
DUYGUSUNU TATTIK…”
El Ürünleri Pazarı’nda ürün-

lerini satan Sıdıka Türker “42 
yaşındayım. 2 senedir buraya 
geliyorum. Deri ürünleri yapıyo-
rum. Yaptığım ürünler gerçek 
deri ve tamamen el yapımı… 
Çanta, cüzdan, kartlık gibi ürün-
ler yapıyorum. Deriyle üye ol-
duğum Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezi’nde tanıştım, orada öğ-
rendim. Daha sonra da bura-
da satış yapma imkanı buldum.  
Burada hem sosyalleşiyor, hem 
de evdeki yalnızlıktan kurtulu-
yoruz. Ben burada başarma 
duygusunu tattım. Kendi para-
mı kazandım. Bizlere başarma 
duygusunu tattırdığı için Başka-
nımız Veysel Tiryaki’ye çok te-
şekkür ederim” dedi.

Keçeden yaptığı ürünleri sa-

tışa sunan Saadet Kurtar ise 
“74 yaşındayım. Keçeden eldi-
ven, şal, şapka gibi ürünler sa-
tıyorum. Ürünlerimde ham keçe 
kullanıyorum. Bu serüvene Ka-
dın Eğitim Kültür Merkezi’nde 
eğitim alarak başladım. 8 yıl-
dır devam ediyorum. Kendi pa-
ramı kazanıyorum. Altındağ 
Belediyesi’nin bize sunduğu bu 
imkan sayesinde hem sosyalle-
şiyorum hem de sağlığıma çok 
iyi geliyor. Buraya gelince ken-
dimi daha iyi hissediyorum. Psi-
kolojim düzeliyor, çok mutlu 
oluyorum. Allah razı olsun Baş-
kanımızdan…” ifadelerini kul-
landı.

“KADIN EMEĞİNİ 
DESTEKLEMEYE DEVAM 

EDECEĞİZ”
Altındağ Belediyesi El Ürün-

leri Satış Pazarı’nın, yaklaşık 
20 yıldır süren bir gelenek oldu-
ğunu vurgulayan Altındağ Be-
lediye Başkanı Dr. Veysel Tir-
yaki, “Kadınların emeği bizim 
için çok değerli… 20 yıla yak-
laşan El Ürünleri Satış Paza-
rı geleneği de bizim için büyük 
bir gurur… Kadın Eğitim ve Kül-
tür Merkezlerimizden talep eden 
250 üye, kura sistemiyle her 
hafta dönüşümlü olarak tezgah 
açıyor ve 100’e yakın kategori-
de el emeği ürünlerini vatandaş-
larımızla buluşturuyor. Haftanın 
her günü açık olan bu tezgah-
lar, hem ekonomiye hem de 
Hamamönü’nün kültürel doku-
suna büyük katkı sağlıyor” dedi.

Başkan Tiryaki “Sevdikleri-
ne hediye almak isteyen, yakın-
larına sürpriz yapmak isteyen 
ya da sadece Altındağlı kadınla-
rımızın el emeğini desteklemek 
isteyen herkesi, Altındağ Beledi-
yesi El Ürünleri Satış Pazarı’na 
davet ediyorum. Gelin, siz de 
Altındağlı kadınlarımızın üretim 
sevincine ortak olun” ifadelerini 
kullandı. Başkan Tiryaki, Altın-
dağlı kadınların yanında olmaya 
ve desteklemeye devam ede-
ceklerini de sözlerine ekledi.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Başını dik tutup herkese 
yüksekten bakan kimse... Çıkma durumu... 2. Bir ya-
pının kapısından içeri girildiğinde görülen ilk boşluk, 
dalan... Olabilir ki, belki... Birbirine paralel görme ek-
seni olmayan (göz veya kimse)... 3. Erişme işi... Bak-
lagillerden, bir süs bitkisi ve bunun güzel kokulu, mor, 
beyaz renkli, saç lülesi görünüşünde olan kıvrıntılı çi-
çeği... 4. Yumurtlayan omurgalılardan, akciğerli, sı-
cakkanlı, vücudu tüylerle örtülü, gagalı, iki ayaklı, iki 
kanatlı uçucu hayvanların ortak adı... Gelinin başın-
dan aşağı saçılan çiçek, şeker, arpa, para vb. şeyler 
(halk ağzı)... Yaratım... 5. Tulyum elementinin simge-
si... Toplanıp yığılmak... Filgillerin hortumlular takı-
mından, Afrika ve Asya’nın sıcak bölgelerinde yaşa-
yan, çok iri, kalın derili hayvan... 6. Döl yatağı... Tam 
olarak belli olmayan... İplik... Metneryum elementi-
nin simgesi... 7. Kira... Atıvermek işi... 8. Sulak yer-
lerde yetişen, ince uzun yapraklarının kenarları kes-
kin, koyu renkli bir tür çayır otu (halk ağzı)... Değersiz, 
kötü, sıradan, hiçbir özelliği olmayan... Çok sesli mü-
zikte üretici bir konunun birbirine benzer biçimde ye-
nilenmesinden oluşan bir beste türü... 9. Deniz, göl, 
ırmak vb. su kıyılarında veya karada dik yer, uçu-
rum... Tökezmek işi... 10. Bir alanda yaratıcılığı ile 
hayranlık uyandıran, çok beğenilen, çok tutulan kim-
se... “Birdenbire durmak” anlamındaki “.... diye dur-
mak” deyiminde geçer... Sulak yer (halk ağzı)... 11. 

Baryum elementinin simgesi... Ateşi olmayan... Ser-
sem, ahmak, alık... 12. İşte (halk ağzı)... İlaç, merhem 
(halk ağzı)... Aşama.. Bütün çizgileri belirgin olan, gö-
zün bütün ayrıntılarıyla algılanan, iyi görünen... 13. 
Büyücü... Familya (eski)... 14. Kısır, verimsiz, döl ve-
remeyen (eski)... Sabırlı, rahat, huzurlu, gamsız, ta-
sasız... 15. Çatalı olan... Yunan mitolojisinde aşk tan-
rısının adı... Silisyum elementinin simgesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kapı, pencere ve 
elektrikli araçlarda kullanılan sistem açıcı... 2. Koru-
ma işini yapan kimse... Ek... 3. Orta oyununda çoğu 
kez aptal uşak rolünü oynayan komedyen... “Bir işin 
gerçek yönünü anlayarak aklı başına gelmek, akıl-
lanmak” anlamındaki “.... Konya’yı anlamak (veya bil-
mek, görmek) deyiminde geçen bir söz... Kendi ken-
dine söz vererek bir işi üzerine alma, ant (eski)... 4. 
Duvar içinde bırakılan oyuk... İkinci kez... Dolaylı ola-
rak anlatma, üstü kapalı olarak belirtme, işaretleme, 
anıştırma, ihsas... 5. Ad... İridyum elementinin simge-
si... Derinin gözeneklerinden sızan, kendine özgü bir 
kokusu olan, yapışkan, renksiz, tuzlu sıvı, arak... 6. 
Dürülerek boru biçimi verilmiş deriler veya kâğıtlar... 
Utanma, utanç duyma... Hasırdan örülmüş saplı tor-
ba... 7. Ülkenin vali yönetimindeki bölümü, vilayet... 
Çıkış hakeminin, çıkışın yanlış olduğunu koşuculara 
bildirmek ve yarışı durdurmak için yaptığı iki el taban-
ca atışı... Birbirini kesen iki yüzey veya aynı nokta-

dan çıkan iki yarım doğrunun oluşturduğu geometrik 
biçim, zaviye... 8. Azığı olan... Kitapların giriş kısmına 
konulan, o eserin konusunu, amacını, işleniş biçimini 
anlatan yazı, sunuş, söz başı, ön deyi, mukaddime... 
9. Akümülatör... Güneşe bakarak namaz vakitlerini 
bildiren kimse (eski)... Germanyum elementinin sim-
gesi... 10. Çocukların oynamak için kullandığı taş, 
maden, toprak, cam vb.nden yapılmış küçük yuvar-
lak nesne, misket, zıpzıp.. Büyük erkek kardeş, ağa-
bey (halk ağzı)... Savaşta kazanılan başarı... 11. Hint 
felsefesinde insan vücudu bütün kötülüklerin kayna-
ğı sayıldığından, bedene eziyeti ruhun kurtuluşu ve 
mutluluğu için gerekli gören çilekeşlik... Üzerine bildi-
ri, açıklama veya tanıtma kâğıtları tutturmak için ha-
zırlanmış levha... 12. Tarım ürünlerinden alınan onda 
bir oranındaki vergiler (eski)... Prometyum elemen-
tinin simgesi... Emme, emerek içine çekme, soğur-
ma (eski)... Atmosferin alt tabakalarındaki küçük su 
taneleri veya buhardan oluşan bulutların çok alçala-
rak yeryüzüne kadar inmesiyle oluşan duman... 13. 
Ön, arka, sağ, sol, üst, alt vb. yanların her biri... Efe-
lenme işi... 14. İşitme duyusu, işitme yetisi... Yapılan 
iş, edim, fiil... 15. Toplumu ilgilendiren bir konu ile il-
gili dedikodu...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Sincan Belediyesi’nden 
Şeb-i Arus Gecesi

 O HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi, Türk-İslam düşünü-
rü ve mutasavvıf Mevlâna Celâleddin-i Rumi’yi 
vefatının 752. yıl dönümünde düzenlenen  
Şeb-i Arus gecesi ile andı. Sinan Şamil Sam 
Spor Salonu’nda  Ankara’da yılın ilk ve en bü-
yük Şeb-i Arus etkinliği düzenlendi.

Hz. Mevlâna vuslatının 752. yıl dönümün-
de Sincan Sinan Şamil Sam Spor Salonu’nda 
düzenlenen törenle anıldı. Öğretileri ile tüm 
dünyada ilgi uyandıran düşünce adamı ve bü-
yük mutasavvıf Mevlâna Celâleddin Rumi için, 
Prof. Dr. Alper Akdeniz’in yönetmenliğinde Hi-
caz Ayin-i Şerifi Sema Töreni gerçekleştirildi.

Program engelli bireylerden oluşan özel 
eğitim grubu “Umudun Kanatları” semazen eki-
binin gösterisiyle başladı.

Devamında ise, Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğü Konya Se-
mazen Ekibi, ilahiler eşliğinde sema gösterisi 
sundu. Semazenlerin muhteşem gösterisi ilgiy-
le izlenirken manevi duygular doruğa çıktı, et-
kinlikte unutulmaz anlar yaşandı.

Programa Sincan Belediye Başkanı Mu-
rat Ercan, AK Parti İlçe Başkanı Mustafa Öz-
can, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Türk 
Mûsikîsi Devlet Konservatuvarı Müdürü Doç. 
Dr. Serbülend Arpa olmak üzere ilçe protokolü 
ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Programın açılış konuşmasını yapan Sin-
can Belediye Başkanı Murat Ercan:

“Gönül ikliminin sultanlarından birisi de Hz. 
Mevlana. Vuslatının 752. yılında anıyoruz. O 
ölüm yıldönümünde benim arkamdan yas tu-
tun demiyor, sevinin, yüceler yücesine en sev-
giliye gidiyorum diyor. Bu coğrafyanın Türk-
leşmesinde, İslamlaşmasında yüce insanların 
çok büyük rolleri var. Hz. Mevlana gibi, Ahi Ev-
ran gibi, Hacı Bektaş-ı Veli gibi gönül sultanları 
var. Bu topraklara güzel ahlakı öğretenler onlar. 
Bu toprakları İslamlaştıran ve bütün dünya-
nın gıpta ile baktığı yüce bir millet mirası orta-
ya koyanlar işte bu mübarek insanlar. Biz onları 
asla unutturmayacağız. Bu çivisi çıkmış dünya-
nın ilacı biziz. Bunu da değerlerimizi unutma-
yarak, rehberlerimizden beslenerek yapacağız. 
Biz bunu bileceğiz, evlatlarımıza bizden sonra-
ki nesillere de öğreteceğiz inşallah.” dedi.

Ankara, “Unesco Öğrenen Şehirler Küresel Ağı”na resmen kabul edildi
 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyük-
şehir Belediyesi (ABB), 
UNESCO tarafından 
açıklanan 2025 yılı lis-
tesiyle birlikte Öğrenen 
Şehirler Küresel Ağı’na 
(Global Network of Le-
arning Cities- GNLC) 
resmen kabul edildi.

YAVAŞ: 
“ANKARA’YA 

ÇOK YAKIŞAN 
BİR GURURU 
PAYLAŞMAK 

İSTERİM”
Ankara Büyükşe-

hir Belediye Başka-

nı Mansur Yavaş kabul 
kararını sosyal medya-
dan yaptığı şu payla-
şımla duyurdu:

“Ankara’ya çok 
yakışan bir guru-
ru paylaşmak iste-

rim. Başkentimiz, 
UNESCO’nun 2025 
yılı listesiyle Öğrenen 
Şehirler Küresel Ağı’na 
kabul edildi. 2019’dan 
bu yana BELMEK’ler-
de hayata geçirdiği-

miz yenilikçi, eşitlik-
çi ve kapsayıcı eğitim 
modelinin dünya ça-
pında bir başarı örne-
ği olarak gösterilmesi; 
büyük bir onurdur. Biz, 
öğrenmenin ve üret-
menin yaşı olmadığı-
nı savunan bir beledi-
yeyiz. Ankara’mız artık 
bu iddiasını UNESCO 
güvencesiyle dünyaya 
ilan etmiş oldu.”

ABB tarafından 
BELMEK için 2019 yı-
lında geliştirilen ye-
nilikçi eğitim mode-
li “UNESCO Öğrenen 
Şehirler Ağı”na yapı-

lan başvuru ile listeye 
dâhil oldu.

Ankara’nın seçil-
mesinde; kapsayıcı 
eğitim politikaları, ya-
şam boyu öğrenmeye 
yönelik belediye viz-
yonu, dijital ve kültü-
rel alanlarda yürütü-
len yenilikçi çalışmalar 
ile özellikle BELMEK 
aracılığıyla kadınla-
rın güçlendirilmesi-
ne yönelik sürdürüle-
bilir model etkili oldu. 
Bu süreçte yenilenen 
BELMEK yapılanması, 
kentin öğrenme eko-
sistemini güçlendiren 

başlıca unsurlardan 
biri olarak öne çıktı.

2024-2025 döne-
minde 36 bin 756 ka-
dın ücretsiz eğitim-
lerden yararlandı. 
Üretilen ürünlerin eko-
nomik değere dönüş-
mesi için kurulan Baş-
kent Kadın Girişimi 
Kooperatifi ise bugüne 
kadar 2 bin 100 kadına 
doğrudan gelir sağla-
dı. UNESCO, bu yapı-
yı öğrenmeden istihda-
ma geçişi destekleyen 
yenilikçi ve etkili bir ye-
rel model olarak ta-
nımladı.
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Uzman Psikolojik Danışman 
ve Aile Danışmanı

Çocuklar İçin Ortak Ebeveynlik: 
Kavgasız Bir Yol Bulmak 

Mümkün Mü?

HER 
AÇIDAN

AİLE VE EĞİTİM 
REHBERİ KÖŞESİ

Boşanma süreci, çocuklar 
için büyük bir değişim ve çoğu 
zaman stres kaynağıdır. Ancak 
anne ve babanın iş birliği içinde 
hareket etmesi, çocuğun bu süreci 
daha sağlıklı atlatmasını sağlar. Or-
tak ebeveynlik, boşanmış çiftler için 
zorlu ama çocuk odaklı bir yaklaşım 
sunar. Peki, kavgasız bir ortak ebe-
veynlik mümkün mü?

Ortak Ebeveynlik Nedir?
Ortak ebeveynlik, boşanma 

sonrası çocuğun bakım, eğitim ve 
duygusal ihtiyaçlarının her iki ebe-
veyn tarafından birlikte ve uyumlu 
bir şekilde karşılanmasıdır. Bu yak-
laşımda amaç, ebeveynlerin kendi 
anlaşmazlıklarını çocuğun önüne 
koymadan, onun ihtiyaçlarını önce-
liklendirmesidir.

- Karar paylaşımı: Eğitim, 
sağlık ve sosyal etkinlikler gibi 
önemli konularda ebeveynler birlik-
te karar alır.

- Tutarlılık sağlamak: İki 
evde de benzer kurallar, rutinler ve 
değerler korunur.

- Duygusal destek: Çocuğun 
her iki ebeveynle de güvenli bir ilişki 
kurması sağlanır.

Çatışmaların Çocuğa Etkisi
Boşanmış çiftler arasında yaşa-

nan çatışmalar, çocuk üzerinde cid-
di etkiler yaratabilir:

- Güvensizlik ve kaygı: Sü-
rekli kavga gören çocuk, kendini 
güvende hissetmez.

- Sadakat çatışması: “Kimi 
daha çok sevmeliyim?” sorusu, 
çocuğun zihnini zorlar ve suçluluk 
hissi yaratır.

- Davranış sorunları: Öfke, 
hırçınlık veya sosyal çekilme gibi 
tepkiler ortaya çıkabilir.

Bu nedenle ebeveynler, kendi 
anlaşmazlıklarını çocuğun önünde 
tartışmaktan kaçınmalıdır.

Kavgasız Ortak Ebeveynlik 
İçin Stratejiler

1. İletişimi Yapıcı Tutmak:
- Ebeveynler arasında iletişim, 

sadece çocuğun ihtiyaçlarıyla sınırlı 
olmalıdır.

- Tartışmalar veya suçlamalar 
çocuğun yanında yapılmamalıdır.

2. Rutinleri ve Kuralları 
Uyumlu Hale Getirmek:

- İki evde de benzer yemek sa-
atleri, uyku düzeni ve ödev saatleri 
belirlenmelidir.

- Tutarlılık, çocuğun güven duy-
gusunu güçlendirir.

3. Ortak Kararlar Almak:
- Eğitim, sağlık ve sosyal etkin-

liklerde önemli kararlar birlikte alın-
malıdır.

- Taraflardan biri tek başına ka-
rar alırsa çatışma riski artar.

4. Arabuluculuk veya Da-
nışmanlık Kullanmak:

- Anlaşmazlıklar büyümeden 
arabulucu veya çocuk danışmanın-
dan destek alınabilir.

- Bu süreç, çatışmasız çözüm 
için etkili bir yöntemdir.

5. Duygusal İfade ve Des-
tek:

- Çocuğun hislerini ifade etmesi-
ne izin verin.

- “Seni her iki ebeveynin de sev-
diğini” sürekli hatırlatın.

Çocuğun Güvenli Bağlan-
ması

Ortak ebeveynlik, çocuğun gü-
venli bağlanmasını güçlendirir. Ço-
cuk, her iki ebeveyniyle de sağlıklı 
ilişki kurduğunda:

- Kendine güveni artar,
- Duygusal düzeni sağlanır,
- Sosyal ilişkilerde daha uyumlu 

olur,
- Gelecekteki ilişki modellerini 

sağlıklı kurar.
Çocuğun güvenli bağlanması, 

onun duygusal dayanıklılığını ve 
stresle başa çıkma becerilerini doğ-
rudan etkiler.

Ebeveynlerin Kendini Sor-
gulaması

Ortak ebeveynlik, sadece çocu-
ğun değil, ebeveynlerin de olgunlaş-
masını gerektirir.

- Kendi öfke ve kırgınlıklarını 
yönetmek,

- Eski eşe karşı adil ve saygılı 
davranmak,

- Çocuğu bir araç olarak kullan-
mamak,

başarılı bir ortak ebeveynliğin 
temel kurallarıdır.

Sonuç olarak
“Çocuklar için ortak ebeveynlik” 

mümkün ve uygulanabilir bir yakla-
şımdır. Kavgasız bir süreç, bilinçli 
iletişim, tutarlılık ve çocuk odaklı 
kararlarla mümkündür. Boşanmış 
ebeveynler, kendi anlaşmazlıklarını 
bir kenara bırakıp, çocuğun ihtiyaç-
larını önceliklendirdiğinde, boşan-
ma süreci yıkıcı değil, dönüştürücü 
bir deneyime dönüşebilir.

Unutulmamalıdır ki, çocuğun 
güvenli ve sevgi dolu bir ortamda 
büyümesi, hem onun hem de ebe-
veynlerin uzun vadeli mutluluğu için 
en değerli yatırımdır.

“Değerli okuyucularım, yazıla-
rım ile ilgili görüş ve önerilerinizi 
benimle paylaşmanızı çok isterim. 
Geri bildirimlerinizi info@sakiripek.
com adresine gönderebilirsiniz. Te-
şekkürler!”

sakiripek@akilciyasam.com.trANKARA (AA)- İş dünyası 
ve mali müşavirler, yıl sonuna 
günler kala enflasyon muhase-
besi uygulamasının kaldırılma-
sını talep ediyor.

Yüksek enflasyon dönem-
lerinde mali tabloların gerçeğe 
uygun sunulmasını sağlamak 
amacıyla varlık, yükümlülük, 
gelir ve giderlerin enflasyon et-
kilerine göre düzeltilmesini içe-
ren enflasyon muhasebesi, 
2023'te verilen kararla 2024 yı-
lından itibaren yeniden uygu-
lanmaya başlanmıştı.

Türkiye Serbest Muhase-
beci Mali Müşavirler ve Yemin-
li Mali Müşavirler Odaları Birli-
ği (TÜRMOB) Genel Başkanı 
İrfan Hüseyin Yıldız, AA muha-
birine, yıl sonu bilançoları için 
önem arz eden enflasyon mu-
hasebesi uygulamasının tama-
men yürürlükten kaldırılacağı 
yönünde kamuoyunda beklenti 
oluştuğunu söyledi.

Yıldız, enflasyon düzeltme-
si uygulamasının, işletmelerin 
mali tablolarının güncel değer-
lere getirilmesi amacından zi-
yade bazı işletmelerde daha 
fazla, bazı işletmelerde ise 
daha az vergi ödenmesine yol 
açtığına dikkati çekti.

Söz konusu uygulamanın 
geçici vergi dönemleri bazın-
da olmaması gerektiğinin altı-
nı çizen Yıldız, "Sadece yıllık 
dönem bazında ve vergi etki-
si olmaksızın uygulanmalı ya 
da vergi mevzuatımızda yapı-
lacak kanuni düzenlemeyle uy-
gulama tamamen kaldırılarak 
bunun yerine zaten vergi mev-
zuatımızda yer alan sürekli ye-
niden değerleme uygulaması 
geçerli olmalıdır. Hem işletme-
lerimiz hem meslek mensup-
larımız hem de mali idaremiz 
açısından enflasyon muhase-
besinin kaldırılması daha uy-
gundur." ifadelerini kullandı.

"ENFLASYON 
MUHASEBESI KAYNAKLI 
FINANSAL RAPORLAMA 

SÜREÇLERINDE HATA 
IHTIMALI YÜKSEK"

İstanbul Ticaret Odası (İTO) 
Başkanı Şekib Avdagiç, enflas-
yon muhasebesi uygulaması-
nın mevcut koşullarda yürürlü-
ğe konulmamasının iş dünyası 
açısından bir rahatlama sağla-
yacağını ve böylece işletmeler 
için operasyonel yük, ek mali-
yet ve uyum karmaşasının or-
tadan kalkacağını vurguladı.

KOBİ'lerin enflasyon muha-
sebesi kaynaklı finansal rapor-
lama süreçlerinde hata ihtima-
linin yüksek olduğunu bildiren 
Avdagiç, duran varlık (işletme-
nin uzun vadede sahip olduğu 
veya kullanmayı planladığı var-

lıklar) ağırlıklı çalışan, birikmiş 
amortismanı veya sermaye dü-
zeltme farkı yüksek olan şirket-
lerde enflasyon düzeltmesinin 
bilançoda gerçekleşmemiş tek-
nik karlar oluşturduğuna işa-
ret etti.

Avdagiç, yüksek finansman 
maliyetleri nedeniyle firmaların 
zorlu süreçten geçtiğini dile ge-
tirerek, "Enflasyon muhasebesi 
uygulamasının yeniden değer-
lendirilmesi, işletmelerin daha 
öngörülebilir, sade ve yönetile-
bilir bir finansal raporlama sü-
reciyle faaliyet göstermelerine 
katkı sağlayacaktır." dedi.

"DÜZENLEMELER, IŞ 
DÜNYASI VE MESLEK 

ÖRGÜTLERIYLE ORTAK 
AKILLA TASARLANMALI"

Müstakil Sanayici ve İşa-
damları Derneği (MÜSİAD) 
Genel Başkanı Burhan Özde-
mir de enflasyon muhasebe-
sinin şirketlerin hayatını ko-
laylaştırmak yerine, birçok 
sektörde maliyetleri artıran, be-
lirsizlik doğuran ve vergi yükü-
nü ağırlaştıran bir yapıya dö-
nüştüğünü aktardı.

Enflasyon muhasebesi-
nin teoride şeffaflık sağlarken, 
uygulamada yatırım isteğini 
azalttığını, istihdam kaybı ris-
kini artırdığını ve nakit akışını 
bozduğunu vurgulayan Özde-
mir, "Bu süreç yönetilemez de-
ğil fakat yönetilme biçimi değiş-
meye muhtaç. Uygulama, bu 
dönemde geçici olarak askı-
ya alınabilir. KOBİ'ler için daha 
basit, ayrı bir model tasarlana-
bilir. Reel kar oluşturmayan ka-
zançlarda vergi yükü kaldırıl-
malı. Düzenlemeler, iş dünyası 
ve meslek örgütleriyle ortak 
akılla tasarlanmalıdır." şeklin-
de konuştu.

Özdemir, bugün enflasyon 
muhasebesinin teorik doğrulu-
ğuna rağmen uygulamada iş-
letmelerin gücünü tüketen bir 
düzenleme haline geldiğinin 
altını çizerek, şunları kaydet-
ti: "Oysa bugün Türkiye'nin ih-
tiyacı, işletmeleri sıkıştırmak 
değil, sermayeyi güçlendiren, 
yatırımı teşvik eden, istihdamı 
koruyan bir iklim yaratmaktır. 
Enflasyon muhasebesinin bu-

günkü haliyle sürdürülmesi de-
ğil, ülkenin gerçeklerine ve reel 
sektörün yükünü taşıyabileceği 
bir yapıya göre yeniden tasar-
lanması veya tamamen kaldı-
rılması gerekmektedir."

"UYGULAMA 
REEL SEKTÖRDE 

BEKLENEN ETKINLIĞI 
SAĞLAYAMADI"

Ankara Genç İş İnsanla-
rı Derneği (ANGİAD) Başka-
nı Ertuğrul Onat ise yıl sonuna 
yaklaşırken enflasyon muha-
sebesi nedeniyle işletmelerin 
yaşadığı sıkıntıların daha belir-
gin hale geldiğini söyledi. Enf-
lasyon muhasebesiyle şirket 
bilançolarının ekonomik ger-
çekliğinin yansıtılması ve fi-
nansal analizlerin sağlıklı ze-
mine oturması amaçlanırken, 
uygulamanın mevcut halinin 
reel sektörde beklenen etkin-
liği sağlayamadığına değinen 
Onat, vergi gelirlerine olum-
lu yansıyacağı yönündeki bek-
lentilerin de karşılanmadığı-
nı belirtti.

Onat, özellikle borç ağırlıklı 
büyüyen firmalar için enflasyo-
nist ortamın yarattığı tablonun 
reel bir kazanç olmadığı halde 
ilave vergi yükü doğurduğuna 
işaret ederek, şu değerlendir-
melerde bulundu: "Öz serma-
ye yapısı zayıf olan KOBİ'leri-
miz açısından bu durum daha 
da ağır yük oluşturmaktadır. İş-
letmelerimiz, reel bir gelir elde 
etmeden yalnızca enflasyonun 
muhasebe kalemleri üzerinde-
ki etkisi nedeniyle vergi öde-
mek zorunda kalmaktadır. Bu 
da hem yatırım iştahını azalt-
makta hem de mali yapıları za-
yıflatmaktadır. Firmalarımızın 
sürdürülebilirliğini koruyacak, 
mali yapılarının güçlenmesine 
katkı sağlayacak ve işletmeler 
arasında adaleti gözeten daha 
dengeli bir düzenleme yapıl-
ması gerektiğine inanıyoruz. 
Enflasyon muhasebesinin kal-
dırılmasına yönelik alınacak bir 
karar, daha sağlıklı yatırım or-
tamının tesisine katkı sağlaya-
cak, reel sektörün güçlenmesi 
ise ülkemizin ekonomik istikra-
rının temelini oluşturacaktır."

İSTANBUL (AA)- Halk-
bank Gençİz’25 Zirvesi’nde ko-
nuşan Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
ve Finans Ofisi Başkanı Ahmet 
Burak Dağlıoğlu, pandemi son-
rasındaki dört yılda Türkiye’de 
teknoloji girişimlerine erken aşa-
mada 5 milyar doların üzerinde 
yatırım yapıldığını söyledi.

“İnsan 5.0-İnsanlık İçin Ge-
lecek” temasıyla İstanbul Kong-
re Merkezi’nde düzenlenen 
Halkbank Gençİz’25 Zirvesi’nde 
konuşan Burak Dağlıoğlu, pan-
demi sonrasındaki dört yılda 
Türkiye’de teknoloji girişimleri-
ne erken aşamada 5 milyar dola-
rın üzerinde yatırım yapıldığını 
söyledi. Dağlıoğlu, Cumhurbaş-
kanlığı Yatırım ve Finans Ofi-
si olarak yıl boyunca dünyanın 
farklı etkinliklerine katıldıklarını 
vurgulayarak, girişimcilerin ya-
tırıma erişimini kolaylaştırmak, 
ürün ve hizmetlerini potansi-
yel müşterilere sunmalarını sağ-
lamak ve küresel rakiplerin ne 
yaptığını görmelerine imkan ta-
nımak amacıyla girişimcileri 
uluslararası etkinliklere taşıdık-
larını dile getirdi.

Burak Dağlıoğlu, gençlere, 
girişim fikirleri olması durumun-
da Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve 
Finans Ofisi ile iletişime geçme-
leri çağrısında bulundu. Genç gi-
rişimcilerin sermayeye ulaşımını 
kolaylaştırmak amacıyla bir web 
platformu oluşturduklarını belir-
ten Dağlıoğlu, “Yüzlerce fon yö-
neticisi var. Hangi fonun hangi 
alana yatırım yaptığını, odakla-
rının ne olduğunu, ölçeklerini 
ve tercih ettikleri şirket tiplerini 
daha anlaşılır hale getirmek için 
detaylı bir çalışma yaptık. Bunu 
güncel tutmaya devam ediyo-
ruz. ‘startinturkiye.gov.tr’ adre-
sinden bu bilgilere ulaşabilirsi-
niz. Bu platformla sizleri doğru 
yönlendirmeyi amaçladık.” diye 
konuştu.

Dağlıoğlu, platform üzerin-
den Türkiye’deki toplam fon 
büyüklükleri ve yatırım stra-
tejilerinin de görülebileceği-
ni aktararak, “Eğer bu alana 
ilginiz varsa bu kaynaktan isti-
fade etmenizi öneriyoruz.” dedi. 
Türkiye’de teknoparkta kuru-
lan şirketlerin vergi avantajlarına 
vurgu yapan Dağlıoğlu, şunları 
kaydetti: “Gelir vergisi de dahil 
hiçbir vergi ödemiyorsunuz. Şir-
ketiniz ileride satılırsa ya da ya-
tırımcı alırsa sermaye değer artış 
vergisi de bulunmuyor. Bu yö-
nüyle Türkiye, teknoloji girişim-
ciliğini en fazla teşvik eden ülke-
ler arasında. Sizleri, girişiminizin 
büyüklüğüne göre kuluçka mer-
kezlerinde, hızlandırıcılarda, 
teknoparklarda veya teknolo-
ji merkezlerinde girişimlerinizi 
kurmaya davet ediyoruz.”

Türkiye’de teknoloji 
girişimlerine 5 
milyar doların 

üzerinde yatırım 
yapıldı

İş dünyası ve mali müşavirler İş dünyası ve mali müşavirler 
“enflasyon muhasebesi”nin “enflasyon muhasebesi”nin 

kaldırılmasını talep ediyorkaldırılmasını talep ediyor

ANTALYA (AA)- Uluslararası Enerji Eko-
nomisi Derneği Orta Doğu ve Orta Asya Kon-
feransı Bilimsel Program Komitesi Başkanı 
Prof. Dr. Görkem Üçtuğ, Türkiye'nin yenilene-
bilir enerji yolculuğunda çok hızlı yol katetti-
ğini söyledi.

Enerji Ekonomisi Derneği Başkan Yardım-
cısı ve İzmir Ekonomi Üniversitesi Mühen-
dislik Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Üç-
tuğ, Anadolu Ajansının (AA) Global İletişim 
Ortağı olduğu, Antalya'da düzenlenen "IAEE 
MECA 2025 Konferansı"nda AA muhabirine 
zirve hazırlıklarının 1,5 yıl sürdüğünü söyledi.

Farklı ülkelerden enerji alanında üst düzey 
katılım olmasının zirvenin önemini gösterdiği-
ne dikkati çeken Üçtuğ, detaylı içerik oluştu-
rarak önemli konu başlıklarını irdelediklerini 
dile getirdi. Üçtuğ, zirvede enerjinin dönüşü-
mü, finansmanı, erişimi, güvenliği ve sürdürü-
lebilirlik başta olmak üzere enerjinin bütün bo-
yutlarını ele aldıklarını ifade etti.

Bölgenin dinamikleri göz önüne alındığın-
da fosil yakıtlardan yenilenebilir enerjiye ge-
çişin herkes için adil olmasının önemini vur-
gulayan Üçtuğ, dönüşümün yaratacağı olası 
etkilerin nasıl yönetileceği, sürdürülebilirliğin 
farklı coğrafyalar arasında nasıl etkileşime se-

bep olacağı, dünyadaki politik gelişmelerin, 
savaşların enerji piyasalarını nasıl etkileyeceği 
konusuna zirvenin ardından sonuç bildirgesin-
de değinilebileceğini anlattı.
"ENERJİ, KRİTİK VE STRATEJİK BİR 

SEKTÖR"
Üçtuğ, enerjinin artık çok kritik ve strate-

jik sektör haline geldiğine dikkati çekti. "Tür-
kiye, son dönemde yaptığı yatırımlarla özel-
likle enerji bağımsızlığı alanında ciddi adımlar 
atıyor." diyen Üçtuğ, şunları kaydetti: "Hem 
yenilenebilir enerjiye verdiğimiz ağırlık hem 
de artan keşifler sayesinde Türkiye'nin enerji-
de dışa bağımlılığı her geçen gün azalıyor. Bir 
yandan da özellikle Avrupa Birliği'yle ticari 
ilişkilerimiz sonucu sürdürülebilirlik temalı ge-
lişmelerden ister istemez çok ciddi şekilde et-

kileniyoruz. Enerji sektörü, burada doğrudan 
ve dolaylı olarak ciddi rol üstleniyor. Üretim 
sektörümüzün, Avrupa Birliği'nin beklentileri-
ni karşılaması için enerjisini daha temiz, daha 
çevre dostu yollarla elde etmesi çok önemli. 
Bu da Türkiye'yi tabii ki bir enerji dönüşümü 
sürecinin içine itiyor."

Türkiye'nin 2053 hedefleri kapsamında 
yenilenebilir enerjideki payının, özellikle de 
rüzgar ve güneşte çok üst seviyelere ulaşılma-
sının amaçlandığına işaret eden Üçtuğ, yeni-
lenebilir enerji yolculuğunun öneminin altını 
çizdi. Üçtuğ, Türkiye'nin yenilenebilir ener-
ji yolculuğuna Avrupa ülkelerine göre biraz 
geç başlamasına rağmen çok hızlı adapte ol-
duğunu belirterek, sözlerini şöyle tamamla-
dı: "Fakat bizim kültürümüz, çok hızlı değişi-
me adapte olmaya müsait bir kültür. Türkiye 
olarak yenilenebilir enerji yolculuğunda çok 
hızlı yol katettik. Rüzgar ve güneş alanında 
çok ciddi rakamlara ulaştık. İlerleyen yıllarda 
da bunların giderek artması hedefleniyor. Bir 
yandan da nükleer enerjinin enerji portföyüne 
dahil olması ve doğal gaz keşiflerimiz saye-
sinde enerjimizi hem daha güvenilir hem daha 
ucuz hem de daha temiz olarak temin edeceği-
mize inanıyorum."

Türkiye, yenilenebilir enerji alanında hızlı yol katetti
ANKARA (DHA)- İçişleri Ba-

kan Yardımcısı Münir Karaloğlu, 
"Bizim en büyük eksiğimiz afet bilin-
cini tabana yaymak. Tabandan baş-
layarak herkes afet anında ne yap-
ması gerektiğini bilirse hepimizin 
işi kolaylaşır" dedi.İçişleri Bakan 
Yardımcısı Münir Karaloğlu, Afet 
ve Acil Durum Yönetimi (AFAD) 
Başkanlığı'nda '5 Aralık Dünya Gö-
nüllüler Günü' kapsamında gerçek-
leştirilen Akreditasyon ve Destek 
AFAD Gönüllüleri Sertifika Tes-
lim Töreni'ne katıldı. Törende AFAD 
Başkanı Ali Hamza Pehlivan ve çok 
sayıda AFAD gönüllüsü yer aldı. 
Program kapsamında; 'Kentsel Ara-
ma Kurtarma', 'Afetlerde Acil Barın-
ma', 'Psikososyal Destek', 'Ayni Bağış 
Depo Yönetimi ve Dağıtımı', 'Bes-
lenme ve Afet ve Acil Durum Yöne-
timi' alanlarında akreditasyon süreci-
ni tamamlayan 208 ekibe toplamda 7 
bin 666 üyeye sertifika ve arma tak-
dim edildi.

Bakan Yardımcısı Karaloğlu, afet 
durumlarında devletin tüm gücünün 
AFAD üzerinden koordine edildiği-
ni söyledi. Afet bilincinin önemine 
işaret eden Karaloğlu, "Bizim en bü-
yük eksiğimiz afet bilincini tabana 
yaymak. Gönüllüler, akredite olmuş 

ekipler, herkes nihayetinde toplumda 
bir yere sahip. Herkesin toplumda bir 
statüsü var, kendi çevresi var. Her-
kes afet anında ne yapması gerektiği-
ni bilirse hepimizin işi kolaylaşır. Bir 
yerde afet olduğunda herkesin cep te-
lefonuna yüklenmemesini vatanda-
şımıza öğretebilirsek orada telefon 
altyapısı çökmeyecek. Afet anında 
herkesin arabasına binip bir yerden 
bir yere gitmesi gerekmediğini top-
luma öğretebilirsek kaos olmayacak, 
trafik karmaşası olmayacak. Ben Van 
depreminde valiydim. Konaktan afet 
merkezine ulaşamadım. Bütün yol-
lar kilitlendi. Makam arabasını yolun 
ortasında bırakıp yaya olarak başka 
bir şeride atladım, oradan çevirdiğim 
başka bir arabayla afet koordinasyon 
merkezine gelmek zorunda kaldım. 
Bunlar çok önemli detaylar. Onun 
için bu gönüllülük meselesi sadece 
yardıma ihtiyaç olduğunda yardıma 
koşmak değil, afet bilincini tabana in-
dirmek" diye konuştu.

“En büyük eksiğimiz afet 
bilincini tabana yaymak”
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Işın Tuzcular’dan 
Bir Küçürek Öykü : 

“BAYAN ROSA AH.... 
BAYAN ROSA”

Küçürek öykü okumayı çok severim. Çünkü 
kısa olmasına karşın içerik olarak dolu doludur. 
24 Ocak 2022 günlü köşe yazımda küçürek öy-
küyü tanıtan bir yazı yazmıştım. Daha sonra aynı 
yazıyı, ilk kitabım olan “Köşede Kalmasın” adlı 
kitabımın 161. sayfasına almıştım. Bugünkü ya-
zımda sizlerle Işın Tuzcular’ın “Bayan Rosa Ah...
Bayan Rosa” kitabını paylaşacağım.

“BAYAN ROSA AH.... BAYAN ROSA,” 
Işın Tuzcular’ın Okyanusta Mürekkep (s.65-66) 
adlı eserinden alınmış, modern edebiyatın son 
dönemde popülerleşen türlerinden küçürek öykü 
(minimal öykü) tipinin tipik özelliklerini taşır.

 Metin, az sayıda kelimeyle etkili bir anlatım 
sağlar. Olay örgüsü detaylı bir gelişme göstermez; 
kısa bir durumun veya anın yoğun bir şekilde ak-
tarılması esastır. Rosa’nın Paskalya telaşı, davet 
heyecanı, maddi sıkıntısı ve geçmişe ait pişman-
lıkları, sınırlı hacme sığdırılmıştır.

 Hikâyede karakter (Bayan Rosa, Sema, Mu-
alla, Arif Bey, Ether, kocası) ve olaylar (davet, 
Paskalya hazırlığı, kristalin hikâyesi) sadece sez-
dirilir; uzun tahliller veya betimlemelere yer veril-
mez. Okurun, Rosa’nın “görgülü, gün görmüş” 
biri olduğu, ancak maddi sıkıntılar yaşadığı bilgisi 
(“Bir kilo madlen 45 lira olmuş... Ne günlere kal-
dık!”) gibi detayları kendi zihninde tamamlaması 
beklenir.

Küçürek öyküde olay örgüsü gelişme göster-
mese de, genellikle bir doruk veya dönüm noktası 
(nakavt eden etki) ile sonlanır. Rosa’nın hayatın-
daki derin acıyı, bir “kurtuluş” dileğiyle (“Allahım 
al canımı da kurtulayım!”) banyoda sıcak su al-
tında yığılıp kalmasıyla sonuçlanması, bu doruk 
noktasıdır.

 Öykü, Rosa’nın yığılması ve “Bir meleğin 
dileği kabul edeceği tuttu” cümlesiyle biter. Bu, 
öykünün sonunu okuyucunun hayal gücüne ve 
yorumuna bırakan bir tekniktir. Rosa öldü mü, 
bayıldı mı, yoksa hayatın yükünden anlık bir kur-
tuluş mu yaşadı? Cevap, okur tarafından metin-
deki sembolik mesajlardan yola çıkılarak tamam-
lanır.

Öykünün temelinde, Bayan Rosa’nın Paskal-
ya arifesinde yaşadığı bireysel bunalım ve iç he-
saplaşma yatar.

Sema’nın davetinde Göksel Arsoy’un adının 
geçmesi, Rosa’yı gençlik aşkına , güzelliğine ve 
kibarlığına  dair tatlı-acı bir geçmişe götürür. An-
cak daha ağır bir yük, Arif Bey’in kristali hediye 
ediş hikayesinde gizlidir. Arif Bey’in “Müslüman 
diye vermemiştiniz” detayı, Rosa’nın içine attığı, 
yıllardır taşıdığı bir pişmanlık veya ailevi/toplum-
sal baskının bir izidir. Bu büyük acı, küçük bir baş 
ağrısı olarak yüzeye çıkar.

Rosa “görgülü, gün görmüş insandı, şanıyla 
gidecekti yemeğe”. Bu asil duruş, eşinin “Bir kilo 
madlen 45 lira olmuş” sözüyle ve Rosa’nın sırf o 
madleni alabilmek için “dip boyasına gitmeyece-
ğim” demeden, durumu içine atmasıyla  çarpışır. 
Emekli maaşının gecikmesi  ve pahalılık, şan ile 
gerçek arasındaki uçurumu derinleştirir.

Arkadaşlık ilişkileri de yıpranmıştır. Geçen 
sene iki arkadaşın arasına “süslü Mualla”nın laf 
taşıması ve onları birbirine düşürmesi , Rosa’nın 
davetiyeyi alırken gözlerinin dolmasıyla  tezat 
oluşturur.

Öykü, anlatımın yoğunluğunu artırmak için 
sembollerden faydalanır.

Dini ve ruhani bir arınma, yeniden doğuş ve 
umut dönemi olan Paskalya arifesi, Rosa’nın tam 
tersi, bir ölüm ve çöküş anını yaşamasıyla çarpı-
cı bir tezat oluşturur. “Bir meleğin dileği kabul 
edeceği tuttu”  ifadesi, Rosa’nın ölüm dileğinin 
kabulü anlamına gelebilecek bir ironiyi barındırır.

 Arif Bey’in elinde güllerle ve çikolata dolu 
kristalle gelerek kız kardeşi Ether’i istemesi, hem 
aşkın hem de kaybedilen bir fırsatın simgesidir. 
Rosa, yemeğe giderken bu kristali çıkarır, yani 
geçmişin hem güzel anılarını hem de acı pişman-
lıklarını yanında götürmeye mecbur kalır. Annesi 
bile “Ben o kristali severim, anısı vardır”  diyerek 
bu sembolün önemini pekiştirir.

Kara Kedi / Süslü Mualla: Dostlukları bozan, 
nifak sokan figürün geleneksel olarak “kara kedi” 
benzetmesiyle anlatılması, öyküye yerel ve kültü-
rel bir tat katar.

Işın Tuzcular, Bayan Rosa’nın hayatındaki 
dini, kültürel, maddi ve duygusal katmanları, bir 
“kurtuluş” mırıldanmasıyla sonlanan tek bir sah-
neye sığdırarak, okuyucunun zihninde tamamla-
nacak güçlü bir etki yaratır.

Davut
KÖKSOY

KİTAPLAR
ARASINDA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2354794)

GENEL KURUL İLANI
Odamızın olağan genel kurulu, 5362 Sayılı Esnaf ve Sanatkârlar 
Meslek Kuruluşları Kanunu’nun	 42 nci	 maddesi  gereğince; 
01.01.2026 tarihinde perşembe günü saat:14,00 ‘de odamız merkez 
adresi olan Hacı Bayram Mahallesi Kosova Sokak No:9/4 Altındağ/
ANKARA adresinde;  çoğunluk  sağlanamadığı takdirde toplantının 
09.01.2026 tarihinde  cuma günü, saat :14,00’ de Hacı Bayram 
Mahallesi Kosova Sokak  Melike Hatun Camii Konferans Salonu 
Altındağ/ANKARA adresinde aşağıdaki gündemi görüşmek üzere 
toplanacaktır.
İlan olunur.
 
 
 

GÜNDEM
a)  Açılış.
b) Başkanlık divanının teşekkülü.
c) Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması.
d) Başkanlık divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi.
e) Yönetim Kurulu faaliyet raporunun okunması ve müzakeresi.
f) Denetim Kurulu raporunun okunması ve müzakeresi.
g) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının okunması ve müzakeresi.
h) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi.
i)  Yönetim Kurulu ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası.
j) Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak 
   olan eğitim, teorik ve pratik kurs programları ve tahmini bütçenin 
   görüşülmesi, kabulü veya reddi.
k) Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin 
   tespit edilmesi.
l- Kuruluş amacını gerçekleştirmeye yönelik gayrimenkul ve her türlü 
   taşıt alım ve satımına,
   gayrimenkul karşılığında ödünç para alınması hususunda yönetim 
   kuruluna yetki verilmesi.
m- Kurulmuş ve kurulacak federasyonlara, şirketlere ve kooperatiflere 
     iştirak etmek üzere yönetim kuruluna yetki verilmesi.
n- Dilek ve temenniler.
o- Seçimler.
ö- Kapanış.

ANKARA HALI KİLİM 
İMALATÇILARI İKİNCİ EL 

TEKSTİL 
ÜRÜNLERİ VE EV EŞYASI 

SATICILARI  ESNAF
VE SANATKARLAR ODASI

Yönetim Kurulu

ANKARA (AA)- Enerji Piyasa-
sı Düzenleme Kurumu (EPDK), 21 şir-
kete lisans verirken 3 şirketin lisansını 
sonlandırdı, 2 lisansı iptal etti, 1 şirke-
tin lisans süresini uzattı. EPDK'nin ko-

nuya ilişkin kararları, Resmi Gazete'de 
yayımlandı. Buna göre, elektrik piya-
sasında 7 toplayıcı lisansı, 11 üretim li-
sansı ve 2 şarj ağı işletmeci lisansı ve-
rildi. Aynı piyasada 2 şirketin üretim 
lisansı sonlandırıldı, 2 şirketin üretim 
lisansı iptal edildi.

Petrol piyasasında 1 şirkete ihraki-
ye teslimi lisansı verilirken 1 şirketin 
mevcut iletim lisansı süresi uzatıldı. Sı-
vılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) piya-
sasında ise 1 şirketin LPG depolama li-
sansı sona erdirildi.

EPDK 21 şirkete lisans verdi

ANTALYA (AA)- Kripto varlıkla-
rın yaygınlaşmasına ve işlenmesine 
yönelik veri merkezlerinin hızla bü-
yümesi, küresel enerji talebini artıran 
başlıca unsurlar arasında yer alıyor, 
enerji ihtiyacının 2030’a kadar yak-
laşık iki katına çıkmasının beklendi-
ği belirtiliyor.

Kripto varlıkların yaygınlaşması 
ve veri merkezlerinde depolanan krip-
to işlemleri, enerji talebini yükselten 
temel faktörler arasında yer alıyor.

Aynı zamanda yapay zeka sis-
temlerinin de sürekli veri işleme ihti-
yacı, veri merkezlerinin yoğun kullanı-
mını beraberinde getiriyor ve küresel 
enerji tüketimi üzerinde giderek daha 
büyük etki yaratıyor.

Anadolu Ajansının (AA) Global 
İletişim Ortağı olduğu Uluslararası 
Enerji Ekonomisi Derneğinin (IAEE) 
Orta Doğu ve Orta Asya (MECA) 
Konferansı'nda IAEE Yönetim Kuru-
lu Üyesi Kardelen Afrodit Adsal, kripto 
madenciliğinin yoğun talep görmesi 
sonucu veri merkezi ihtiyacının art-

masının, enerji tüketimi üzerindeki et-
kilerini değerlendirdi.

KRİPTO VARLIKLAR, ENERJİ 
POLİTİKALARINI VE KÜRESEL 

DENGELERİ ZORLUYOR
Adsal, kripto varlıkların yoğun kul-

lanımının hem veri merkezlerinde 
hem de bu merkezlerde kullanılan 
ekipmanların üretildiği ülkelerde ener-
ji talebini artırdığına dikkati çekerek, 
"Kripto varlıklarının yoğunlukla kulla-
nılması hem enerji politikalarını hem 
de ülkeler arası işbirliğini oldukça et-
kiliyor. Enerjide dışa bağımlı ülkeler, 
bu açıdan daha kırılgan bir pozisyon-
da oluyor." ifadelerini kullandı.

Bitcoin üretimi ve madenciliği-
nin yıllık 172 milyon teravatsaat ener-
ji tükettiğini belirten Adsal, Avrupa ve 
Türkiye’de karbon nötr hedefleri doğ-
rultusunda kripto varlık kullanımının 
daha dengeli ve standartlara bağlı 
yapıya kavuşması gerektiğini söyledi.

Adsal, mevcut eğilimler dikkate 
alındığında 2030’a kadar kripto var-
lık kaynaklı enerji tüketiminin yaklaşık 

iki katına çıkmasının öngörüldüğünü, 
bunun da enerji dengelerini hassas-
laştırdığını vurguladı.

AVRUPA, KRİPTO VERİ 
MERKEZLERİNİ YENİLENEBİLİR 

ENERJİYE YÖNLENDİRİYOR
Avrupa Birliği'nin (AB) veri mer-

kezlerinde yenilenebilir enerji kullanı-
mını teşvik ettiğini dile getiren Adsal, 
“En gelişmiş regülasyon ve standart-
lar, şu an Avrupa’da var. Süreç, var-
lıkların en yoğun enerji tüketimine se-
bep olduğu veri merkezleri üzerinden 
ilerliyor. Burada belli standartlara gi-
diliyor ve enerji ihtiyacı ağırlıklı yeni-
lenebilir kaynaklardan karşılanıyor.” 
dedi.

Adsal, AB veri merkezlerinde ısıt-
ma ve soğutma sistemlerinde de 
enerji verimliliğinin öncelediğini be-
lirterek, “Server odalarında ciddi bir 
soğutma ihtiyacı oluyor. Bu süreci 
yenilenebilir kaynaklar ve inovatif tek-
nolojilerle yöneterek enerji verimliliği-
ni üst seviyede tutmak istiyorlar.” ifa-
delerini kullandı.

Bitcoin madenciliğinin yıllık ener-
ji tüketiminin 172 milyon teravatsa-
at olduğuna işaret eden Adsal, söz-
lerini şöyle tamamladı: "2030'a kadar 
bu miktarın iki katına çıkmasını ön-
görüyoruz. Bu artış, ağırlıklı olarak 
veri merkezlerinden kaynaklanacak. 
Bu da tabii ki 2025 itibarıyla olaca-
ğı için 2026'ya da yansıyacaktır. Veri 
merkezlerinde daha enerji verimli-
liği odaklı ekipmanların kullanılma-
sı ve enerji soğutma ihtiyacının daha 
az olacağı konumların tercih edilmesi 
gibi durumlar, bu tüketimin biraz daha 
dengeli, biraz daha kontrollü bir halde 
artmasına imkan verecektir."

Bitcoin madenciliğinde enerji tüketimi Bitcoin madenciliğinde enerji tüketimi 
2030’a kadar iki katına çıkacak2030’a kadar iki katına çıkacak

ANKARA (DHA)- Avrupa 
Parlamentosu (AP) Türkiye Ra-
portörü Nacho Sanchez Amor, 
“ABD’de Trump yönetimi, ulus-
lararası ortamda ilişkilerde çe-
şitli sorunlara yol açtı. AB (Av-
rupa Birliği) de genişleme ve 
ortaklık arayışında. Bu tekrar be-
raber çalışmak için iyi bir za-
man” dedi. AP Türkiye Rapor-
törü Nacho Sanchez Amor, bir 
sonraki AP Türkiye yıllık rapo-
runun hazırlıkları kapsamında 
bilgi toplamak için Türkiye’ye 
ziyarette bulundu. 7 Aralık’a ka-
dar Ankara ve İstanbul’da hükü-
met, siyasi partiler ve sivil top-
lum temsilcileriyle görüşmeler 
gerçekleştirmesi planlanan Nac-
ho Sanchez Amor, Ankara’da ba-
sın mensuplarıyla bir araya gel-
di. Amor, cezaevindeki eski HDP 
Eş Genel Başkanı Selahattin De-
mirtaş, İstanbul Büyükşehir Be-
lediye Başkanlığı’ndan uzaklaş-
tırılan Ekrem İmamoğlu, Gezi 
davası hükümlüsü Can Atalay ve 
Osman Kavala’yı ziyaret edece-
ğini söyledi.

Amor, AB-Türkiye ilişkile-
rinin Türkiye açısından bir fır-
sat olduğunu vurgulayarak, 
“ABD’de Trump yönetimi, ulus-
lararası ortamda ilişkilerde çeşit-
li sorunlara yol açtı. Dolayısıy-
la AB de genişleme ve ortaklık 
yapma arayışında. Bu tekrar be-
raber çalışmak için iyi bir zaman. 
‘Terörsüz Türkiye’ süreci, top-
lumda, siyasi ortamda bir umut 
yaratıyor. Mevcut duruma baktı-
ğınız zaman demokratik standart-
larla ilgili eleştiriler var. Terörle 
mücadele kolay değil. PKK’nın 
silah bırakıyor olması gerçek-
ten iyi bir haber. Bu sürecin par-
lamento ve Meclis tarafından yü-
rütülmesi çok iyi bir fikir. Siyasi 
partiler ortak açıklama hazırlaya-
biliyorlar. AB de tabi ki bu süre-
ci destekliyor. Ancak bu konuya 
hiçbir şekilde müdahale edeme-
yiz. Bu süreç, bence Kürt kökenli 
Türk vatandaşların da haklarının 
güvenceye alınacağı bir süreç. 
Dolayısıyla Avrupa’dan en iyi di-
leklerle bu sürece destek verece-
ğiz” ifadelerini kullandı.

Türkiye ile tekrar 
çalışmak için iyi 

bir zaman

ANKARA (AA)- Bazı bakanlık 
ve kamu kurumlarına ilişkin atama 
ve görevden alma kararları, Resmi 
Gazete’de yayımlandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzasıyla yayımlanan 
kararlara göre, Hazine ve Maliye 
Bakanlığında açık bulunan çeşit-
li kadrolara yeni atamalar gerçek-
leştirildi.

Buna göre, Kamu Finansma-
nı Genel Müdürlüğüne Halil İbra-
him Azal, Muhasebat Genel Mü-
dür Yardımcılıklarına Bedriye 
Bilgici Koçdemir ve Onur Güneş, 
Dış Ekonomik İlişkiler Genel Mü-
dür Yardımcılığına Osman Kılınçel, 
Ekonomik Programlar ve Araştır-
malar Genel Müdür Yardımcılığına 
Mesut Türkay ve Devlet Malzeme 
Ofisi Genel Müdür Yardımcılığına 

Mehmet Koca atandı. Toprak Mah-
sulleri Ofisi Genel Müdürlüğünde 
açık bulunan Yönetim Kurulu Üye-
liğine ise Halil Yanık getirildi. Devlet 
Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğün-
de 6. Bölge Müdürü Celal Toka-
lak ve 9. Bölge Müdürü Sebahattin 
Şamcı görevlerinden alındı.

Helal Akreditasyon Kurumunda 
açık bulunan Yönetim Kurulu Üyeli-
ğine ise Hakkı Karabörklü’nün ata-
ması yapıldı.

Ekonomide bazı atama ve görevden 
alma kararları Resmi Gazete’de

ANKARA (DHA)- İletişim Başkanlığı Dezenformasyon-
la Mücadele Merkezi (DMM), "Bazı basın yayın organları ve 
sosyal medya hesaplarında kuru fasulye krizinin yaşandığı ve 
ürünün sofralardan eksileceği yönünde ortaya atılan iddialar 
tamamen asılsızdır ve kamuoyunu yanıltmaya yönelik bir de-
zenformasyondur" açıklamasını yaptı.

DMM'nin sosyal medya hesabından yapılan açıklamada, 
"Bazı basın yayın organları ve sosyal medya hesaplarında 
kuru fasulye krizinin yaşandığı ve ürünün sofralardan eksile-
ceği yönünde ortaya atılan iddialar tamamen asılsızdır ve ka-
muoyunu yanıltmaya yönelik bir dezenformasyondur. Ülkemi-
zin kuru fasulye arzında herhangi bir sorun bulunmamaktadır. 
2024 yılında yeterlilik oranımız yüzde 84,5'e ulaşmış, iç tüke-
timin büyük bölümü yerli üretimle karşılanmıştır. 2025 yılı için 
ise TÜİK'in tahminlerine göre 247 bin ton üretim gerçekleşmiş 
ve bu sürede yalnızca 7 bin tonluk sınırlı bir ithalat yapılmış-
tır. Bu göstergeler, iç piyasada arz sürekliliğinin güçlü biçimde 
korunduğunu ortaya koymaktadır" ifadelerine yer verildi.

'TEDBİRLER KARARLILIKLA UYGULANIYOR'
Üreticilerin korunması amacıyla tüm tedbirlerin kararlılık-

la uygulandığı belirtilen açıklamada, "Bu kapsamda Toprak 
Mahsulleri Ofisi (TMO) tarafından alım fiyatı 42 TL/kilogram 
olarak belirlenmiş, böylece hem üretim sürdürülebilirliği hem 
de piyasa istikrarı güvence altına alınmıştır. Ayrıca güçlü arz 
yapısının gelecek yıllarda da devam etmesi için Tarım Ara-
zilerinin Kullanımının Etkinleştirilmesi (TAKE) Projesi kapsa-
mındaki çalışmalar etkin şekilde sürdürülmekte, kuru fasulye 
üretiminin artırılmasına yönelik çiftçilerimize yüzde 75 oranın-
da hibe tohum desteği sağlanmaktadır" açıklaması yapıldı. 
Açıklamada ayrıca, "Diğer yandan kuru fasulye, son yapılan 
düzenlemeyle 2024'ten itibaren üretimin artırılması amacıyla 
üretim planlaması yapılan ürünler listesine alınmıştır. Bu kap-
samda kuru fasulye üreticisine verilen destek de dekar başı-
na 2024 üretim yılında 185 lira iken 2025 üretim yılında 366 
liraya, 2026 üretim yılında ise 465 liraya çıkarılmıştır. Tüm 
bu veriler, kuru fasulyeye erişimde bir sıkıntı yaşanacağı yö-
nündeki iddiaların gerçeklikle bağdaşmadığını açıkça ortaya 
koymaktadır. Kamuoyunun, manipülatif söylemlere itibar et-
memesi, resmi kurumlar tarafından paylaşılan verilere itibar 
etmesi önemle rica olunur" denildi. 

DMM: ‘Kuru fasulye krizi’ iddiası dezenformasyondur

BULMACININ ÇÖZÜMÜ



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 03

www.sonsoz.com.tr

SONSÖZ 7Yerel Gündem - Kültür - Sanat
8 ARALIK 2025 PAZARTESİ

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2353118)

2025/638 TLMT.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/638 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Keçiören İlçesi, 23 Nisan Mahallesi, 30646 Ada, 8 Parsel, 1. 
Bodrum Kat, 5 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Mesken Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır. 
Bağımsız Bölüm Özellikleri; Taşınmazın binanın 1. Bodrum katında yer almaktadır.Bina 
girişine göre; sağ ön cephede yer almakta olup, güney-batı cephelidir. Projesine ve ye-
rinde yapılan incelemelere göre; salon, 3 oda, mutfak, antre, banyo, wc ve 1balkonha-
cimlerinden meydana gelmekte olup net 70m2 (brüt 72m2) kullanım alanlıdır.Taşınma-
zın kuru zeminleri laminat parke, duvarları alçı sıva üzeri saten boyalıdır.Islak zeminler 
ve duvarlar seramik kaplıdır.Mutfak bölümünde dolaplar ahşap doğrama, tezgah mer-
merittir. Banyo hacimlerinde duşa kabin ve hilton lavabo bulunmaktadır. Taşınmazın dış 
kapısı çelik, iç kapılar ve pencereler ahşap doğramadır.Doğalgaz kombi ile ısıtılmakta-
dırKeşif günü itibariyle mesken olarak kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş evsafı dos-
yada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : 23 Nisan Mah. Kavşak Sk. Alınteri Apt. No:16/5 Keçiören / ANKARA
Yüzölçümü : 851,00 m2 Arsa Payı : 30/851
İmar Durumu :Taşınmazın Keçiören Belediyesi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
kapsamında kaldığı, ayrık nizam, 4 Kat, TAKS:0.40, KAKS:1.60, Konut Alanı imarlıdır. 
Ön cepheden 5m, yan cepheden 3m, yapılaşma koşulları belirlendiği tespit edilmiştir.
Kıymeti : 2.400.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:19/01/2022 Tarih ve 4941 Yevmiye numaralı Aksaray 1. Aile Mah-
kemesinin 2021/204 Esas sayılı dosyasından ihtiyati tedbir şerhi vardır. Mahkeme ce-
vabi yazısında cebri icra ile satışa engel olmadığını bildirmiştir.
Artırma Bilgileri :
1. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:42
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:42
2. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 10:42
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 18/03/2026 - 10:42
03/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2344291)

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.11.2025 tarih ve 1713 sayılı kararı ile aynen 
onaylanan “Çubuk İlçesi Cumhuriyet Mahallesi 191107 ada 1no.lu parsel ve batısında-
ki park alanı ile  3184 ada 1nolu parselin bir kısmına yönelik 1/5000 ölçekli Nazım İmar 
Planı Değişikliği’’ Başkanlığımız ilan panosunda 1 ay (30 gün) süre ile askıya çıkarıl-
mıştır. 
İlanen ilgililere duyurulur.

T.C. ANKARA 47. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2352584)

Sayı : E.63993447-2025/261-Ceza Dava Dosyası
Alkol veya Uyuşturucu Maddenin Etkisi Altındayken Araç Kullanma suçundan Musta-
fa ve Habibe oğlu, 17/10/1997 Altındağ doğumlu, Ankara, Yenimahalle, Yakacık nüfu-
sunda kayıtlı Emre Tozkoparan (TCNo:12391270498) hakkında 19/07/2025 tarihli karar 
ile TCK 179/2 maddesi gereğince neticeten 1 Yıl Hapis Cezası İle Cezalandırılmasına, 
TCK 53/1. Maddesinde belirtilen şekil ve sürelerle maddede belirtilen yetkileri ve hakla-
rından yoksun kılınmasına,TCK 58/1-6-7 maddesi ve 5275 sayılı kanunun 108/3 mad-
desi gereğince, 2. kez mükerrirlere özgü infaz rejimine göre çektirilmesine ve cezanın 
infazından sonra denetimli serbestlik tedbirinin uygulanmasına karar verilmiş, tüm ara-
malara rağmen verilen hüküm sanığa tebliğ edilememiş ve kayıtlı adresi de bulunmadı-
ğından 7201 sayılı Tebligat kanununun 29 ve devamı maddeleri gereğince ilanen tebli-
ğine, hükmün ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, CMK 272 
ve 273 maddeleri uyarınca hükmün tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde mahkeme-
mize verilecek veya gönderilecek (ceza evinde tutuklu/hükümlü bulunanlar yönünden 
ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürlüğüne beyanda bulunmak suretiyle veya ceza evi 
idaresi aracılığı ile bu hususta gönderilecek) bir dilekçe veya zabıt katibine tutturulacak 
bir tutanakla ve tutanağın Hakime onaylattırılması suretiyle karara itiraz edilebileceği 
ve karara itiraz edilmesi halinde, duruşma açılarak genel hükümlere göre yargılamaya 
devam olunacağına dair hüküm ilan olunur.

İZMİR (DHA)- Boğaziçi Üniversi-
tesi İklim Değişikliği ve Politikaları Uy-
gulama ve Araştırma Merkezi Yönetim 
Kurulu Üyesi Prof. Dr. Murat Türkeş, 
sonbahardaki yağışların kuraklığın etki-
sini zayıflatmadığını belirterek, “Bölge-
sel hava dolaşımı ve hava sistemleri-
nin olası aktiviteleri dikkate alındığında 
yıl sonuna kadar yeterli yağış beklemi-
yoruz” dedi. 

Türkiye genelinde ve Ege 
Bölgesi’nde kuraklık ve yağış azlı-
ğı kış aylarında da etkisini sürdürüyor. 
Yazın ve sonbaharın normalinden sı-
cak ve kurak geçtiğini belirten Boğazi-
çi Üniversitesi İklim Değişikliği ve Politi-
kaları Uygulama ve Araştırma Merkezi 
Yönetim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Murat 
Türkeş, “Eylül, ekim ve kasım yağışla-
rı, Ege Bölgesi’nde ve İzmir çevresin-
de meteorolojik kuraklığın etkisini azalttı 
ancak uzun süreli kuraklığın etkisini za-
yıflatmadı. 

-Bölgesel hava dolaşımı ve hava 
sistemlerinin olası aktiviteleri dikkate 
alındığında yıl sonuna kadar yeterli ya-
ğış beklemiyoruz. Aralık ve ocak ayla-
rında Türkiye’de ve Ege Bölgesi’nde 
hava sıcaklıkları çoğunlukla normallerin 
üzerinde, yağışlar da genel olarak nor-

malleri dolayında ve altında gerçekleşe-
cek” dedi.
‘YAĞIŞLI BİR SİSTEMİN ETKİSİNE 

GİRİYORUZ’
Türkiye’ye bereketli yağış getiren 

hava sistemlerinin geçen hafta etkili ol-
duğunu belirten Prof. Dr. Türkeş, “Batı 
Anadolu’dan başlayarak Türkiye’nin 
büyük bölümünü etkileyen orta Akde-
niz kökenli cephesel bir alçak basınç-
la bağlantılı yağışlı bir sistemin etki-
sine giriyoruz. Bu sistem, 5 Aralık’tan 
itibaren kuvvetli sağanak ve gök gürül-
tü sağanak yağışlara yol açacak. Yağış, 
Cumartesi ve pazar günleri de özel-
likle Güneybatı Anadolu ve Akdeniz 
Bölgesi’nde kuvvetli sağanak ve gök 
gürültülü sağanak yağışlarıyla etkili ola-
cak” diye konuştu.

‘SEL VE SU BASKINI’ UYARISI
Prof. Dr. Türkeş, “Hava sıcaklıkla-

rı arttıkça buharlaşma artıyor. Buhar-
laşmanın daha yüksek olduğu Akdeniz 
havzasında hava kütlelerinin nem ve su 
buharı tutma kapasitesi artıyor. Hidrolo-
jik döngü şiddetleniyor, yağış olma ko-
şulları gerçekleşirse yağışlar daha kuv-
vetli ve gök gürültülü sağanak şeklinde 
oluyor. Kuvvetli yağışlar uzun süreli ku-

raklıkların ardından çoğunlukla etkili ya-
ğışa dönüşemiyor, hızla yüzeysel akı-
şa geçerek sellere ve taşkınlara neden 
oluyor. Kuvvetli ve sürekli, çoğunluk-
la metrekareye 50 kilogram dolayında 
ve üzerinde düşen yağışlar, kentlerde 
altyapı eksiklikleriyle birleştiğinde ciddi 
sellere ve su baskınlarına yol açabiliyor. 
Öte yandan coğrafya koşullarına göre 
heyelan ve erozyon oluşabiliyor” dedi.

‘KAR KURAKLIĞINI DA 
YAŞIYORUZ’

Prof. Dr. Türkeş, “Küresel ısınma 

nedeniyle yüzey ve alt atmosfer sıcak-
lıkları sürekli arttığı için en soğuk sis-
temlerden bile kar yağışı düşemiyor, 
düşse bile yüzey normallerinden daha 
sıcak olduğu için çok yüksek dağlık 
alanlar dışında kar hızla eriyor. 

O yüzden de uzun süreli kuraklık-
larda yeterli kar yağışının yağmama-
sı, kar yağsa bile yüzeyde uzun süre 
kalmaması nedeniyle kar kuraklığını 
da yaşıyoruz. Kar kuraklığı da yağmur 
yağışlarının eksikliğini de daha da şid-
detlendiriyor” diye konuştu. 

ANKARA (DHA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
kasım ayında havalimanlarında uçuş 
sayısının geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 15 arttığını, 197 bin 105 uçuş-
ta 18 milyon 479 bin 860 yolcunun 
seyahat ettiğini bildirdi. Ocak-Kasım 
döneminde ise 2 milyon 318 bin 246 
uçuşta 229 milyon 720 bin 220 yol-
cuya hizmet verildiğini, geçen yılın 
aynı dönemine göre yolcu sayısının 
yüzde 6,7 arttığını kaydetti.

Bakan Uraloğlu, yaptığı yazılı 
açıklamada, Devlet Hava Meydanla-
rı İşletmesi (DHMİ) Genel Müdürlü-
ğünün 2025 yılı Kasım ayına ait ha-
vayolu uçak, yolcu ve yük verilerini 
değerlendirdi. Yolcu ve çevre dostu 
havalimanlarında iniş-kalkış yapan 
uçak sayısının iç hatlarda 81 bin 93, 
dış hatlarda ise 65 bin 882 olduğunu 
kaydeden Bakan Uraloğlu, toplam 
uçak trafiğinin üst geçişler ile 197 
bin 105’e ulaştığını belirtti. Uraloğ-
lu, 2024 yılının aynı ayına göre uçak 
trafiğinde yüzde 15 artış meydana 
geldiğini bildirdi. Bakan Uraloğlu, 
Kasım ayında iç hat yolcu trafiğinin 
8 milyon 351 bin 215, dış hat yolcu 
trafiğinin 10 milyon 121 bin 984 ola-
rak gerçekleştiğini, direkt transit yol-
cular ile birlikte toplam 18 milyon 
479 bin 860 yolcunun seyahat etti-
ğini kaydetti. Uraloğlu, “Geçen yı-
lın aynı ayına göre direkt transit da-
hil toplam yolcu trafiğinde yüzde 13 
artış gerçekleşti. Bu da söz konusu 
ayda iç hatlarda 72 bin 281 ton, dış 
hatlarda 340 bin 407 ton olmak üze-
re taşınan yük miktarı toplamda 412 
bin 688 tona ulaştı" dedi.

‘229 MİLYON YOLCUYA 
HİZMET VERİLDİ’

Uraloğlu, Ocak-Kasım döne-
minde ise; havalimanlarına iniş-kal-
kış yapan uçak trafiğinin, iç hatlar-
da 916 bin 27, dış hatlarda 869 bin 
620 olduğunu, böylece üst geçişler 
ile birlikte toplam 2 milyon 318 bin 
246 uçak trafiğine ulaştığını kaydet-
ti. Uraloğlu, söz konusu dönemde 
uçak trafiğinin geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 9,1 arttığını be-
lirtti. Uraloğlu, “Türkiye geneli ha-
valimanları iç hat yolcu trafiğinin 
93 milyon 846 bin 999, dış hat yol-
cu trafiğinin 135 milyon 737 bin 574 
olduğu bu dönemde direkt transit 
yolcular ile birlikte toplam 229 mil-
yon 720 bin 220 yolcuya hizmet ve-
rildi. 2025 yılı Kasım sonunda hiz-
met verilen yolcu trafiği 2024 yılının 
aynı dönemi ile kıyaslandığında; di-
rekt transit dahil olmak üzere toplam 
yolcu trafiğinde yüzde 6,7 artış oldu. 
Böylece havalimanlarımız Ocak-Ka-

sım döneminde günde ortalama yak-
laşık 688 bin yolcuya hizmet verdi. 
Atatürk Olimpiyat Stadyumunun se-
yirci kapasitesinin 77 bin 563 oldu-
ğunu göz önünde bulundurursak, her 
gün ortalama yaklaşık 9 stadyum do-
lusu yolcu havayolu ile seyahat etti" 
ifadelerini kullandı. Uraloğlu ayrıca, 
söz konusu dönemde havalimanla-
rı yük trafiğinin; iç hatlarda 864 bin 
880 ton, dış hatlarda 3 milyon 873 
bin 442 ton olmak üzere toplamda 4 
milyon 738 bin 323 tona ulaştığını 
da bildirdi.
‘İSTANBUL HAVALİMANI'NDA 
77 MİLYON YOLCU TRAFİĞİ'

Bakan Uraloğlu, Türkiye’nin 
mega projelerinden İstanbul 
Havalimanı’nda ise Kasım ayın-
da, uçak trafiğinin iç hatlarda 9 bin 
440, dış hatlarda 35 bin 264 olmak 
üzere toplamda 44 bin 704’e ulaş-
tığını ifade etti. Uraloğlu, İstanbul 
Havalimanı’nda iç hatlarda 1 milyon 
414 bin 224, dış hatlarda 5 milyon 
616 bin 838 olmak üzere toplamda 
7 milyon 31 bin 62 yolcuya hizmet 
verildiğini de kaydetti. Ocak-Ka-
sım döneminde ise söz konusu ha-
valimanında iç hatlarda 114 bin 651, 
dış hatlarda 389 bin 126 olmak üze-
re toplamda 503 bin 777 uçak trafiği 
gerçekleştiğini anlatan Uraloğlu, “İç 
hatlarda 16 milyon 429 bin 166, dış 
hatlarda 61 milyon 95 bin 797 olmak 
üzere toplamda 77 milyon 524 bin 
963 yolcu trafiği gerçekleşti” dedi.

‘SABİHA GÖKÇEN’DE 44 
MİLYON YOLCU TRAFİĞİ’

İstanbul Sabiha Gökçen 
Havalimanı’nın uçak ve yolcu trafi-
ği hakkında da bilgi veren Uraloğ-
lu “Kasım ayında iniş-kalkış yapan 
uçak trafiği iç hatlarda 9 bin 409, dış 
hatlarda 13 bin 680 olmak üzere top-
lamda 23 bin 89 olarak gerçekleşti, 
yolcu trafiği ise; iç hatlarda 1 milyon 
758 bin 618, dış hatlarda 2 milyon 
387 bin 864 olmak üzere toplamda 4 
milyon 146 bin 482 oldu” ifadeleri-
ni kullandı.

Sabiha Gökçen Havalimanı’nda 
10 aylık sürede iç hatlarda 105 bin 
978, dış hatlarda 144 bin 560 olmak 
üzere toplamda 250 bin 538 uçak 
trafiği gerçekleştiğini ifade eden 
Uraloğlu, iç hatlarda 19 milyon 442 
bin 9, dış hatlarda 24 milyon 775 
bin 396 olmak üzere toplamda 44 
milyon 217 bin 405 yolcu trafiği-
ne hizmet verildiğini açıkladı. Ura-
loğlu ayrıca, İstanbul Atatürk Ha-
valimanı uçak trafiğinin söz konusu 
ayda 2 bin 293, 10 aylık dönemde 
ise 26 bin 546 olarak gerçekleştiği-
ni de bildirdi.

Yıl sonuna kadar yeterli yağış beklemiyoruzYıl sonuna kadar yeterli yağış beklemiyoruz

ANKARA (DHA)- Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Türkiye 
ekonomisinin durumuna bakacak olur-
sak; dünya 2003-2024 döneminde, yak-
laşık çeyrek asırlık bir dönemde yüzde 
3,5 büyürken bizim ekonomimiz yıllık 
ortalama 5,4 büyüme kaydetmiş. Dün-
yanın oldukça üzerinde bir büyüme per-
formansı sergilemişiz” dedi.

Yılmaz, Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği’nde (TOBB) düzenlenen ‘TOBB 
Müşterek Konsey Toplantısı’na katıl-
dı. Yılmaz, reel sektörle iş birliği içeri-
sinde hareket etmeye önem verdiklerini 
belirterek, “Orta Vadeli Programımı-
zı şekillendirirken de diğer sektörel po-
litikalarımızı belirlerken de her zaman 
özel sektörümüzün, reel sektörün fikir-
lerine kulak veriyoruz. Ülkemizin yatı-
rım, istihdam, üretim, ihracat politika-
larında, kalkınma politikalarında reel 
sektörün son derece öncü bir rol oyna-
dığını, ülkemizi bugünlere getirmemiz-
de çok büyük emekler harcadıklarının 
farkındayız. İhracatımız, milli gelirimiz 
bu noktalara geldiyse girişimcilerimizle, 
sizlerle bunu başardık. Dolayısıyla bun-
dan sonra da her fırsatta gerek merkez-
de gerek illerimizde, yörelerimizde reel 
sektörümüzle bir araya gelmeye, onla-
rın sesine kulak vermeye, birlikte ülke-
mizi daha ileriye taşımaya devam ede-
ceğiz” ifadelerini kullandı.

‘DÜNYA PANDEMİ ÖNCESİ 
NOKTAYA GELEMEDİ’

Dünyadaki gelişmelerin çok iyi ana-
liz edilmesi gerektiğini vurgulayan Yıl-
maz, “Eski dünyada değiliz. Pande-
mi sonrası yeni şartlar içindeyiz. Hala 
pandemi öncesi noktaya gelebilmiş de-
ğil dünya. Diğer taraftan liberal, kura-
la dayalı küresel ticaret sisteminde cid-
di bir zayıflama var. Ülkeler korumacı 
politikalarla ön plana çıkıyorlar. Ameri-
ka Birleşik Devletleri başta olmak üzere 
birçok ülkenin artık korumacı bir yak-
laşım sergilediği bir dönemdeyiz. Diğer 
taraftan dijital alanda, yapay zeka baş-
ta olmak üzere büyük bir teknolojik dö-
nüşümün yaşandığı bir dönemdeyiz. 
Dünyanın bu yeni şartlarını okumadan, 
görmeden, analiz etmeden atacağımız 
hiçbir adım anlamlı olmayacaktır, ger-
çekçi olmayacaktır. Yeni normali gör-
memiz lazım. Dünyadaki, küresel eko-
nomideki bu yeni normali çok iyi görüp 
analiz etmemiz lazım” diye konuştu.

Dünyada jeopolitik gerilimlerin art-
tığını belirten Yılmaz, “Ekonomik dö-
nüşümlerle de irtibatlı yaşanan jeopo-
litik dönüşümler. Dünyada çatışmacı 
siyasetin ön plana çıktığı, bizim bölge-
mizde özellikle kuzeyimizde, güneyi-
mizde sıcak çatışmaların yaşandığı bir 
dönemdeyiz. Bunları da ekonomi poli-
tikalarımızı şekillendirirken ihmal ede-
meyiz. Dolayısıyla hem ekonomik hem 
teknolojik hem siyasi anlamda dünya-
nın gidişatını okuyarak hareket etmek 
durumundayız. Türkiye ekonomisinin 
durumuna bakacak olursak; bu genel 
küresel şartlar içinde dünya son 2003-
2024 döneminde, yaklaşık çeyrek asır-
lık bir dönemde yüzde 3,5 büyürken bi-
zim ekonomimiz yıllık ortalama 5,4 
büyüme kaydetmiş. Dünyanın oldukça 
üzerinde bir büyüme performansı sergi-
lemişiz. Pandemi sonrası dönemde de 
tablo gerçekten çok önemli. Pandemi-
den bugüne, pandemi öncesini 100 ka-
bul ederseniz dünya ekonomisi son 4-5 
yılda 115’e yükselmiş. Yani pandemi 
öncesi 100’se dünya ekonomisi, bugün 
115 olmuş durumda. Türkiye ekonomi-
si aynı dönemde 100’ken 130 olmuş. 
Dünyadaki performansın aşağı yuka-
rı 2 katını gerçekleştirmişiz. Bu sorunla-
rımız olmadığı anlamına elbette gelmi-
yor. Tabii ki dünyanın her yerinde sorun 
var. Dünyanın her ülkesinde sorun var. 
Bizde de sorunlar var. Bunları da konu-
şacağız, tartışacağız. Elbette bu sorun-
ların üzerine gideceğiz ama ülkemizin 
kamusuyla özel sektörüyle gösterdiği 
performansı da görmemiz lazım. Dün-
yanın 2 katı kadar son 5 yılda büyüme 
kaydettiysek, ekonomimizi dirençli bir 
şekilde tutabildiysek, bunun da önemini 
hepimizin görmesi lazım” dedi.

“Dünyanın oldukça 
üzerinde büyüme 

gösterdik”

Havalimanlarında yolcu sayısı 
geçen yıla göre yüzde 6,7 arttı
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KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİNİN 
8 KALEMDEN OLUŞAN TIBBİ SARF VE 

LABORATUVAR MALZEMESİ ALIMI İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2353257)

KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİNİN 8 KALEMDEN OLUŞAN TIBBİ SARF ve 
LABORATUVAR MALZEMESİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2195775
1- İdarenin
1.1. Adı: KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİ BAŞTABİPLİĞİ
1.2. Adresi: İSMETPAŞA MAHALLESİ AKYÜZLER C KIZILCAHAMAM/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03127361008
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 16.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİ 
İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANESİNİN 8 KALEMDEN OLUŞAN TIBBİ 
SARF ve LABORATUVAR MALZEMESİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 8 KALEMDEN OLUŞAN TIBBİ SARF ve LABORATUVAR 
MALZEMESİ ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: KIZILCAHAMAM DEVLET HASTANENİN İLGİLİ 
AMBAR VE DEPOLARI
3.4. Süresi/teslim tarihi: Sözleşme imzalandıktan sonra kurumun ihtiyacına göre pey 
der pey veya tamamı 6 ay içerisinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi: Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren işe başlanır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ISTANBUL (AA)- İs-
tanbul'da 112 Acil Çağrı 
Merkezi'ne düşen her telefon-
la zamanla yarışan fedakar 
acil sağlık ekipleri, yoğun tra-
fik ve zorlu koşullara rağmen 
her çağrıda bir hayat kurtar-
mak için kesintisiz mücade-
le veriyor.

Kimi zaman kalbi duran 
bir hastanın yakını kimi za-
man bir trafik kazasında ya-
ralanan bir vatandaş kimi za-
man da sadece bilgi almak 
isteyen bir kişi çağrı merke-
zine ulaşıyor. Asılsız ihbarlar 
da bu yoğunluğun bir parça-
sı olurken telefonun ucunda, 
hiç durmadan görev yapan 
112 ekipleri her zaman hazır 
bekliyor.

Çağrının düşmesiyle bir-
likte 112 Acil Sağlık ekipleri en 
kısa sürede vakaya ulaşmak 
için harekete geçiyor. Ambu-
lansın kapısı kapandığı anda 
başlayan mücadelede, yoğun 
trafik işleri zorlaştırsa da ekip-
ler amansız bir çabayla yolla-
rına devam ediyor.

Ambulans sürücüleri, 
İstanbul'un kilitlenen trafiğin-
de zamanla yarışarak sağlık 
personelini olay yerine ulaş-
tırmaya çalışıyor. Direksiyon 
başındaki ustalıkları, bir da-
kikanın bile kritik olduğu an-
larda adeta bir hayat koridoru 
açıyor. Sürücüler hız ve has-
sasiyeti aynı anda gözetirken 
sağlık ekipleri vakaya ulaşır 
ulaşmaz müdahale için hazır-
lıklarını tamamlıyor. AA ekibi 
112 çalışanlarının bir günlük 
çalışma temposuna eşlik etti

Bir günlük çalışma tempo-
suna eşlik edilen ekipler, nö-

bet boyunca neredeyse bir 
saniyelik boşluk yaşamıyor. 
Ekiplerin, bir vakadan diğeri-
ne koşarken, kimi zaman olay 
yerine giderken başka bir ad-
rese yönlendirildikleri de olu-
yor. İstanbul'un dört bir yanın-
da gece gündüz görev yapan 
112 acil sağlık ekipleri, her 
gün onlarca vatandaşın haya-
ta bağlanmasına vesile ola-
rak "kahraman" ünvanını taşı-
yor. Acil Tıp Teknisyeni Düriye 
Demir Yazıcı, AA muhabirine, 
nöbetlerinin 24 saat olduğu 
için yorucu olduğunu söyledi.

İnsanlara sağlık hizmeti 

vermenin güzel olduğunu be-
lirten Yazıcı, tüm zorluklara 
rağmen her şeyin üstesinden 
gelmeye çalıştıklarını kaydet-
ti. Yazıcı, meslekleri gereği in-
sanların hayatına dokunduk-
larını vurgulayarak "O haz, 
tarif edilemeyen bir duygu. Bi-
risine yardımcı olabilmek ve 
onun yanında olmak, bazen 
birinci derece yakınları olma-
dığı zaman bile biz oluyoruz 
yanında. Bu çok mutluluk ve-
ren bir durum." dedi.

İstanbul'da vakaya ulaş-
makta yaşadıkları en büyük 
sorunun trafik olduğunu anla-
tan Yazıcı, "İstanbul trafiği za-
ten çok yoğun. Duyarlı olan, 
olmayan hepsi bir arada ol-
duğu zaman yol açmak zor 
oluyor ama üstesinden geli-
yoruz." diye konuştu. Yazıcı, 
mesleğini yapmaktan dolayı 
çok mutlu olduğunu belirterek 
bu işin sevilmeden yapılama-
yacağını ifade etti.

13 yıldır paramedik ola-
rak çalışan Murat Öntemel 
ise 2 yıldır İstanbul'da gö-

rev yaptığını, daha önce fark-
lı şehirlerde çalıştığını dile 
getirdi. Sabah 08.00'de nöbet-
lerinin başladığını, ertesi sa-
bah 08.00'e kadar çalıştıkları-
nı anlatan Öntemel, "Vakalar, 
kırmızı kod vakalar ve hasta 
nakillerini tamamlamakla gö-
revliyiz. Mesleğin zorlukları 
var. Daha çok sıcak alana gi-
riyoruz, insanların en zor an-
larında yanlarında olmaya ça-
lışıyoruz. Burada duygusal 
dezavantajlarımız da var kar-
şılıklı hasta yakınlarıyla, has-
talarla veya bizle alakalı. Bunu 
iletişim noktasında çözme-
ye çalışıyoruz." diye konuştu. 
Öntemel, İstanbul trafiğinde 
çok zorlandıklarını vurgulaya-
rak "Trafikte vakaya ulaşım 
süremiz uzayabiliyor. Bu mes-
leği yaptığım için çok mutlu-
yum. Daha mutlu olabileceğim 
bir meslek düşünemiyorum. 
Bir insanı yaşatmak çok bü-
yük mutluluk katıyor. Burada 
bilgi ve deneyimimizi kanıtla-
dığımız gerçeği de ortaya çıkı-
yor." ifadelerini kullandı.

112’nin kahraman, fedakar ekipleri 112’nin kahraman, fedakar ekipleri 
zamana karşı hayat kurtarıyorzamana karşı hayat kurtarıyor

“Türkiye’de kadın 
üniversiteleri 
kurulmalıdır”

İSTANBUL (DHA)- ‘Birliğe İz Bırakan Ka-
dınlar’ programında konuşan Büyük Birlik Partisi 
(BBP) Genel Başkanı Mustafa Destici, “Kadınları-
mız, rahatlıkla okuyabileceği okulların geçmiş dö-
nemde olmaması, üniversitelerin olmaması ve çalış-
ma hayatlarıyla ilgili düzenlemelerin yapılmaması 
nedeniyle toplumsal hayattan eğitimden uzak kal-
dılar. Ama bugün bu konuda çok büyük mesafeler 
alındı. Ben buradan iki hususu açık yüreklilikle ifa-
de etmek istiyorum. Birincisi bugün Japonya’da bile 
olan ve sadece kadınların ya da kızlarımızın gide-
bildiği üniversitelerin kurulması mutlaka gereklidir. 
Türkiye’de kadın üniversiteleri kurulmalıdır. İkincisi 
yine sadece kadınlarımıza hizmet verecek hastaneler-
de bir an önce hayata geçirilmelidirö dedi. 5 Aralık 
Dünya Kadın Hakları Günü kapsamında düzenlenen 
‘Birliğe İz Bırakan Kadınlar’ programı, İstanbul’da 
BBP Genel Başkanı Mustafa Destici’nin katılımıyla 
gerçekleştirildi.

‘TÜRKİYE’DE KADIN ÜNİVERSİTELERİ 
KURULMALIDIR’

Programda konuşan BBP Genel Başkanı Des-
tici, “Kadınlarımız, rahatlıkla okuyabileceği okul-
ların geçmiş dönemde olmaması, üniversitelerin ol-
maması ve çalışma hayatlarıyla ilgili düzenlemelerin 
yapılmaması nedeniyle toplumsal hayattan eğitim-
den uzak kaldılar. Ama bugün bu konuda çok bü-
yük mesafeler alındı. Ben buradan iki hususu açık 
yüreklilikle ifade etmek istiyorum. Birincisi bugün 
Japonya’da bile olan ve sadece kadınların ya da kız-
larımızın gidebildiği üniversitelerin kurulması mut-
laka gereklidir. Türkiye’de kadın üniversiteleri ku-
rulmalıdır. İkincisi yine sadece kadınlarımıza hizmet 
verecek hastanelerde bir an önce hayata geçirilmeli-
dir. Yıllarca laiklik adı altında bunlara karşı çıktılar. 
Tıpkı başörtüsüne karşı çıktıkları gibi. Tıpkı imam 
hatiplere karşı çıktıkları gibi. Tıpkı kadınların oku-
masına bu vesilelerle ya da bu sebeplerle karşı çık-
tıkları gibi. Kadınlarımızı, kızlarımızı eğitim haya-
tından ve iş hayatından uzaklaştırdıkları gibi. Şimdi 
burada üstlerine hiçbir şey alınmazlar. Ama biz bu 
gerçekleri yaşadık. 28 Şubat’ta yaşadık. 12 Eylül 
darbesi dönemlerinde yaşadıkö diye konuştu.
‘KADINA YÖNELİK ŞİDDETİ KINIYORUZ’

Destici, “Öncelikle kadına yönelik şiddeti, şah-
sım ve Büyük Birlik Partisi camiası adına peşinen 
reddettiğimizi ve kınadığımızı ifade etmek istiyorum. 
Bu sadece bizim ülkemizin bir problemi değil, bu 
bütün dünyanın bir problemi ve maalesef bu mesele-
yi çözme noktasında alınan tedbirlerin yetersiz kaldı-
ğını görmekteyiz. Eğer yetersiz kalıyorsa yapılacak 
iş cezaların arttırılmasıdır, yasaların yeniden gözden 
geçirilmesidir. Tabi bunun öncesinde eğitim ve önle-
yici tedbirler mutlaka devreye sokulmalıdır. Gereki-
yorsa hane hane görüşülerek oluşturulacak psikolog, 
sosyolog, toplum bilimci ekiplerle bu süreç denet-
lenmelidir. Çünkü biliyoruz ki daha yüzlerce bel-
ki on binlerce kadın şiddet gördüğü halde sesini çı-
karamamakta ya da duyuramamakta ya da kendisine 
haya meselesi yaparak şikayette bulunamamaktadı-
rö diye konuştu.
‘İKİ MİLYONDAN FAZLA İMZAYI MECLİS 

DİLEKÇE KOMİSYONU’NA SUNDUK’
Destici, “Özellikle küçük yaşta çocuklarımıza ya-

pılan taciz, tecavüz ve bunun sonunda gelen ölümler-
dir. Şimdi isim vermek istemiyorum ama hala son yıl-
larda da son aylarda da bu devam etmektedir. Büyük 
Birlik Partisi olarak defalarca haykırdık. İki milyon-
dan fazla imzayı Meclis Dilekçe Komisyonu’na sun-
duk. 30 ilde referandum yaptık. Bunun sonuçlarını ka-
muoyuyla ve meclisle paylaştık. Nihayetinde şunu 
söyledim. Çocuklarımızı, genç kızlarımızı tecavüz 
edip öldüren bu sapıklar için mutlaka idam cezası geri 
getirilsin dedimö ifadelerini kullandı. Destici, “Bugün 
konuşmamız gereken bir başka hususta ayrımcılıktır. 
En önemli problemlerimizden birinin maalesef kadın-
larımıza yönelen ayrımcılık olduğu da bir gerçektir. 
Bu zamanla azalmıştır. Ama hala bu konuda eksiklik-
lerimiz vardır. Çocuklarımıza eğitim imkanı sağlarken 
kız çocuklarımızın yüksek öğrenim görmesine engel 
olan anlayışa maalesef az da olsa hala rastlamaktayız. 
Yine aynı şekilde kız çocuklarımızın meslek edinme-
leri, iş hayatına atılmaları noktasında da az da olsa bu 
tür örneklerle karşı karşıya kalmaktayız. Kadınlarımı-
zın hayır diyebilecek donanıma ve ekonomik güce sa-
hip olmaların en önemli hedeflerimiz arasında olmalı-
dır. Kadınlarımızın istihdam içindeki oranını, sigortalı 
sayısını, üretime dolayısıyla ekonomiye katkılarını da 
yeniden gözden geçirmek zorundayız. Bu yönde atı-
lacak adımlar atıl durumdaki iş gücünün hareketi ge-
çirip ülke ekonomisinde büyümeyi sağlarken kadın-
larımızın refah yüzeyini aileleriyle elde edecek, hayat 
standartlarını da yükseltecek, aynı zamanda daha gü-
venli bir hayatın da kapısını aralayacak. Bunun ilk 
aşamasının ciddi bir eğitim planlaması olduğunu, is-
tisnasız her kadınımızın bu eğitimi alması gerektiğini 
altını da bir kere daha çiziyorum.” dedi.

BURSA (DHA)- Bur-
sa’nın Gürsu ilçesinde 19 yıl-
dır hizmet veren Yeşil Çevre 
Arıtma Tesisi, çoğu sanayi ku-
ruluşlarından gelen atık suları 
arıtıp yılda yaklaşık 34 milyon 
metreküp kirleticinin doğaya 
karışmasının önüne geçiyor. 
Tesiste atık suyun yanı sıra 
ayda 1500 ton katı atık mad-
denin geri dönüşümünün sağ-
landığını söyleyen Yeşil Çevre 
Hizmet ve İşletme Kooperati-
fi Genel Müdürü Mehmet Ay-
dın, "Tesisimizde günlük arıt-
tığımız 95 bin metreküp suyun 
yaklaşık 50 bin metreküpünü 
ileri arıtma sistemiyle geri ka-
zanmayı hedefliyoruz. 2028'de 
tamamlamayı planladığımız 
bu proje, sanayi bölgelerinden 
gelen atık suyu ileri arıtmadan 
geçirerek yeniden kullanılma-
sına olanak sağlayacak" dedi.

Bursa'da 1998'de kurulan 
Yeşil Çevre Hizmet ve İşletme 
Kooperatifi tarafından 2006'da 
yapımı tamamlanan Yeşil Çev-
re Arıtma Tesisi, günde 52 bin 
500 metreküple başlayan atık 
su arıtma kapasitesine 2014'te 
yapılan ek iyileştirmelerle be-
raber günde 100 bin metrekü-
pe çıkardı. 7 gün 24 saat, şeh-
rin doğu bölgesinde faaliyet 
gösteren Gürsu Organize Sa-
nayi Bölgesi (GÜSAB), Kes-
tel Organize Sanayi Bölgesi 
(KOSAB), Barakfakih Orga-
nize Sanayi Bölgesi (BOSAB) 
ile Gürsu-Kestel ilçelerindeki 
yerleşim yerlerinden gelen atık 
suyu temizleyen tesis, günde 
95 bin metreküp suyu arıtarak, 
kirletici maddelerin doğaya 
karışmasını engelliyor.

Yeşil Çevre Hizmet ve İş-
letme Kooperatifi Genel Mü-
dürü Mehmet Aydın, 440 sa-
nayici ortaklı kooperatifin 
işleyişi hakkında bilgi vererek, 
"Kooperatifin kuruluş ama-
cı, şehrimizin doğu bölgesin-
de, Kestel ve Gürsu ilçe yerle-
şimlerinin çevresinde faaliyet 
gösteren sanayi kuruluşlarının 
üretim süreçleri sonucu olu-
şan kirli suyu arıtarak doğa-
ya temiz şekilde geri kazan-
dırmaktır. Yeşil Çevre, atık su 

arıtmanın yanı sıra ortaklarının 
ihtiyaçlarına yönelik çevre da-
nışmanlığı, laboratuvar analiz-
leri ve tehlikesiz ambalaj atık-
larının toplanıp ayrıştırılarak 
geri dönüşüme gönderilmesi 
hizmetlerini de sunmaktadır" 
ifadelerini kullandı.
50 BİN METREKÜP SUYU 
GERİ DÖNÜŞTÜRECEK 

PROJE
Su kaynaklarının kurak-

lık nedeniyle giderek azal-
dığı bugünde geri dönüşüm 
temelli yeni proje için hazır-
lık yaptıklarını belirten Ay-
dın, "Günlük olarak arıttığı-
mız 95 bin metreküp suyun 
yaklaşık 50 bin metreküpü-
nü ileri arıtma ile geri kazana-
rak, hizmet sunduğumuz 3 or-
ganize sanayi bölgesine boru 
hatlarıyla iletmeyi hedefliyo-
ruz. Böylece ortaklarımızın bu 
suyu yeniden kullanabilmesi-
ni sağlayacağız. Proje çalışma-
larımız devam etmekte olup, 
2028 yılında tamamlanması-
nı öngörüyoruz. Bölgemizdeki 
fabrikalarda baca filtreleri bu-
lunmasına rağmen yeterli ve-
rim sağlanamadığından kay-
naklı hava kirliliği de önemli 
bir sorundur. Bu nedenle yıl-
başında ekonomik, bakımı ko-
lay ve etkin bir baca arıtma 
sistemi geliştirmek için Ar-Ge 
çalışması başlattık. Çalışma-
larımızın, bölgedeki hava kir-
liliğinin azaltılmasına önemli 
katkı sağlayacağına inanıyo-
ruz" diye konuştu. Atık sula-
rın çevreye zarar vermeden 
doğaya bırakılmasının öne-
mini vurgulayan Aydın, “Ye-
şil Çevre olarak atık su arıt-
ma tesisimizde, Su Kirliliği 
Kontrol Yönetmeliği’nin Tab-
lo 19’unda yer alan kriterlere 
uygun şekilde, 7 gün 24 saat 
vardiyalı sistemle hizmet veri-
yoruz. Tesisimize günlük orta-
lama 95 bin metreküp atık su 
geliyor ve bu suyu ilgili kriter-
lere göre arıtıyoruz. Yıllık he-
saplandığında yaklaşık 34 mil-
yon metreküp atık suyu ‘Tablo 
19’ değerlerine uygun olarak 
arıtarak doğal ortama deşarj 
ediyoruz.”

“Bu tesiste yıllık 34 
milyon metreküp atık su 

arıtılıp, ayda 1500 ton katı 
atık geri dönüştürülüyor”
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MEVCUT HARİTA PROGRAMLARININ GÜNCELLENMESİ VE EK PROGRAM TEMİNİ İŞİ hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2196351
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKET ANKARA KÜLTÜR TUR. ETK.TEKS.TE M.OR.HZ.VE İ.TAŞ
1.2. Adresi: YEŞİLTEPE MAHALLESİ GÜNEBAKAN SOKAK NO.5 KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası:03124416555
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati:30.12.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ANKET A.Ş - YEŞİLTEPE MAH. GÜNEBAKAN SOK. 
NO:5 KEÇİÖREN/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: MEVCUT HARİTA PROGRAMLARININ GÜNCELLENMESİ VE EK PROGRAM TEMİNİ İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı:
MASAÜSTÜ TEMEL HARİTA PROGRAMI (GÜNCELLEME) / 1 ADET HALİHAZIR HARİTAVE ARA-
Zİ MODELLEME (GÜNCELLEME) /1 ADET MASAÜSTÜ TEMEL HARİTAPROGRAMI / 8 ADET 
HALİHAZIR HARİTA VE ARAZİ MODELLEME /8 ADET Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale do-
kümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: ANKET A.Ş
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 1(Bir) aydır
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken 
bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oran-
larına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: Eko-
nomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve tek-
lif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş de-
neyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin ya-
rısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin 
yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sana-
yi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da 
serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği 
tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uy-
gun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleş-
tirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 
195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu 
ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin su-
nulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
ISO 9001:2015 Kalite yönetim sistemi Kamu Bilişim Yetki Belgesi TÜRKAK Akredite ISO 27001 bilgi 
güvenliği yönetim sistemi belgesi Yazılım Yetki belgesi
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler: ISO 9001:2015 Kalite yönetim sis-
temi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilmiş her türlü yazılım temini ve yazılım güncelleme hizmetleri 
benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80Teklifi sınır değerin altında ka-
lan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

MASON DERNEĞİ ANKARA ŞUBESİ
OLAĞAN GENEL KURUL DAVETİ

Dernek Tüzüğü’nün 33.maddesi gereğince üç yılda bir yapılması gereken 
Olağan Genel Kurul Toplantısı 02.01.2026 Cuma günü saat 16:00’da 
aşağıdaki gündemi görüşmek üzere Dernek merkezinin Beyler Caddesi 
2742.Sk. No.2 Çankaya/ANKARA adresinde yapılacaktır. Çoğunluk 
sağlanamazsa ikinci toplantı yeniden ilana lüzum kalmaksızın 16.01.2026 
Cuma günü saat 16:00’da aynı adreste yapılacaktır.
GÜNDEM:
1- Yoklama ve Açılış
2- Başkanlık Divanının Seçimi
3- Atatürk ve ebediyete intikal eden dernek üyeleri anısına saygı duruşu
4- Yönetim ve Denetim Kurullarının faaliyet raporlarının okunması
5- Dernek hesaplarının görüşülmesi
6- Yönetim ve Denetim Kurulları faaliyet raporlarının görüşülmesi ve ibrası
7- Yeni dönem bütçesinin görüşülmesi ve onaylanması
8- Dernek Yönetim ve Denetim Kurullarının seçimi
9- Temenniler
10- Kapanış
						          YÖNETİM KURULU

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Sanayi Oda-
sı (ASO) 1. Organize Sanayi 
Bölgesi’nin (ASO 1. OSB) 11’inci 
Seçimli Genel Kurulu, sanayici-
ler ve sektör temsilcilerinin geniş 
katılımıyla başarıyla tamamlan-
dı. Divan Başkanlığı’nı Ertuğ-
rul Diktaş’ın yürüttüğü genel ku-
rul, bölgedeki dayanışma ve 
ortak vizyonun güçlü bir göster-
gesi oldu.

Toplantıya; ASO Başkanı Se-
yit Ardıç, önceki dönem ASO 
1. OSB Başkanı Niyazi Akdaş, 
Başkan Vekili Namık Kodaman, 
Yönetim Kurulu Üyeleri Serdar 
Tütek, Mustafa Bozkurt ve Tah-
sin Ata, Ankara Sanayi ve Tek-
noloji İl Müdürü Ömer Ersoy, Ba-
kanlık temsilcileri, Bölge Müdürü 
Cüneyt Çalık ile çok sayıda sa-
nayici katıldı.

YENİ YÖNETİM GÖREVE 
BAŞLADI 

Genel kurulda gerçekleştiri-
len seçimler sonucunda ASO 1. 
OSB’nin yeni yönetim kurulu be-
lirlendi. Bölgenin yeni Yönetim 
Kurulu Başkanı M. Serdar Tü-
tek, 4 yıllık yeni dönem için göre-
vi devraldı.

Yönetim Kurulu:
• Yönetim Kurulu Başkanı: M. 

Serdar Tütek
• Yönetim Kurulu Başkan Ve-

kili: Mevlüt Açıkgöz
• Yönetim Kurulu Sayman 

Üyesi: A. Tahsin Ata
• Yönetim Kurulu Üyesi: Mus-

tafa Bozkurt
• Yönetim Kurulu Üyesi: Mah-

mut Yiğit
• Yönetim Kurulu Üyesi: Ünal 

Demirci
• Yönetim Kurulu Üyesi: Sa-

bit Tekirdağ
Denetim Kurulu:
• Osman Baştaş
• M. Ertuğrul Durukan
Yeni Başkan Serdar Tütek, 

genel kurulun ardından yaptığı 
teşekkür konuşmasında, kendi-
sine duyulan güvene layık olmak 
için var güçleriyle çalışacaklarını 
belirterek şunları söyledi: “Bölge-
mizin gelişimi, sanayicilerimizin 
ihtiyaçlarına hızlı ve etkili çözüm-
ler sunulması, sürdürülebilir üre-
tim ve rekabet gücünün artırıl-
ması için ekip arkadaşlarımla 
birlikte yüksek bir sorumluluk bi-
linciyle çalışacağız. Bu görevi 
büyük bir onurla devralıyorum.”

AKDAŞ VE KODAMAN’A 
TEŞEKKÜR

Genel kurulda, ASO 1. 
OSB’ye uzun yıllar boyunca de-
ğerli katkılarda bulunan önceki 
dönem Yönetim Kurulu Başka-
nı Niyazi Akdaş ile Başkan Vekili 
Namık Kodaman’a teşekkür edi-
lerek çiçek ve plaket takdim edil-
di. Duygusal anlara sahne olan 

törende katılımcılar iki ismi ayak-
ta alkışladı.

Başkan Serdar Tütek de ön-
ceki yönetime teşekkür ederek 
şu ifadeleri kullandı: “Sayın Niya-
zi Akdaş ve Namık Kodaman’a 

bölgemize kazandırdıkları değer-
li hizmetler için teşekkür ediyo-
rum. Attıkları güçlü temelin üze-
rine çok daha ileriyi hedefleyen 
projelerle katkı sunacağız.”

ASO 1. OSB’nin 11’inci Se-

çimli Genel Kurulu, ortak he-
defler doğrultusunda şekillenen 
güçlü bir dayanışma mesajıyla 
tamamlanırken, yeni dönemde 
bölgenin gelişimi için kararlı bir 
başlangıç yapıldığının altı çizildi.

ASO 1. OSB’nin Yeni Başkanı “M. Serdar Tütek” olduASO 1. OSB’nin Yeni Başkanı “M. Serdar Tütek” oldu
ASO 1. OSB’nin 11’inci seçimli genel kurulu 

yoğun katılımla gerçekleştirildi.

İSTANBUL (AA)- İnşaat sektöründe ücret-
li çalışan sayısı, eylül ayı itibarıyla 2 milyon 24 
bin 401 kişiyle tüm zamanların zirvesine çıkar-
ken, bu alanda üst üste 3 aydır rekor kırıldığı gö-
rüldü. AA muhabirinin Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) verilerinden derlediği bilgilere göre, 
sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri topla-
mında ücretli çalışan sayısı eylülde geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 1,1 artışla 16 milyon 
169 bin 476 kişiye yükseldi.

Sektörler ve alt gruplar bazında incelendi-
ğinde en yüksek artış inşaatta yaşandı. İnşaat 
sektöründeki ücretli çalışan sayısı ise eylülde ge-
çen yılın aynı dönemine göre yüzde 7,4 artarak 
2 milyon 24 bin 401 kişiye yükseldi. Çalışan sa-
yısı geçen yılın eylül ayına göre 139 bin 745 art-
mış oldu. Sektördeki ücretli çalışan sayısının, bu 
verinin yayımlanmaya başlandığı Ocak 2009'dan 

bu yana aradan geçen 201 ayın en yükseğine 
ulaştığı görüldü. Temmuzda ilk kez 2 milyonu 
aşan ve 2 milyon 1 bin 225'e ulaşan inşaat sektö-
ründeki çalışan sayısı ağustosta 2 milyon 10 bin 
953 olmuştu. Böylece üst üste 3 ay rekor kırılmış 
oldu. Eylüle ait açıklanan rakamlara göre çalış-
ların 1 milyon 327 bin 750'sinin bina inşaatında, 
260 bin 592'sinin bina dışı yapıların inşaatında, 
436 bin 59'unun özel inşaat faaliyetlerinde yer 
aldığı görüldü. Alt gruplardaki artış oranı sırasıy-
la yüzde 9, yüzde 4,7 ve yüzde 4,4 oldu.

İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Sefer Şener, AA muhabiri-
ne yaptığı açıklamada, Türkiye ekonomisinin bu 
yılın 3 çeyreğindeki büyümesinin ekonominin 
performansı açısından son derece kıymetli ol-
duğunu belirterek, üçüncü çeyrekteki büyüme-
ye en büyük katkıyı inşaat sektörünün verdiğini 

söyledi. Bu durumun söz konusu dönemde in-
şaat sektöründe çalışan sayısına otomatik ola-
rak yansıdığını dile getiren Şener, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Son dönemde artan maliyetlere rağ-
men inşaat yatırımları devam etmektedir. Özel-
likle devlet eliyle deprem bölgesinde yeniden 
inşa çalışmalarının çok başarılı ve hızlı şekilde 
yürütülüyor olması, bu alanda çalışan sayısının 
da sürekli artış trendinde yer almasının asıl se-
bebidir. Sadece deprem bölgesi değil diğer böl-
gelerde de inşaat yatırımlarının süreklilik arz 
ediyor olması çalışan sayısına etki eden bir di-
ğer unsurdur. Tüm bunlara ilaveten yeni açıkla-
nan sosyal konut projeleri ve özellikle hüküme-
tin teşvikiyle önemli düzeylere ulaşan kentsel 
dönüşüm projelerinin hızlanması inşaat sektö-
ründe çalışan sayısının artmaya devam edeceği-
nin göstergesidir."

İnşaat sektöründe çalışan sayısı üç aydır rekor kırıyor
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LABORATUVAR VE TIBBİ CİHAZ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2348322)

7 kalem Laboratuvar ve Tıbbi Cihaz Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2144780
1- İdarenin
1.1. Adı: HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ BİLİMSEL ARAŞTIRMA PROJELERİ KOORDİ-
NASYON BİRİMİ YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ
1.2. Adresi: ÜNİVERSİTELER MAH. 1596 CAD İD ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03122976540
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 05.01.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Hacettepe Üniversitesi Rektörlüğü Bilimsel 
Araştırma Projeleri Koordinasyon Birimi Toplantı Odası
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: 7 kalem Laboratuvar ve Tıbbi Cihaz Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 7 Kalem 1- Fiziksel Aktivite Takip ve Görüntüleme Sistemi 1 
Adet 2- Fonksiyonel Rehabilitasyon Egzersiz Sistemleri 1 Adet 3- İzokinetik Kuvvet Test ve 
Egzersiz Sistemi 1 Adet 4- Kardiyopulmoner Egzersiz Test Sistemi 1 Adet 5- 3 Boyutlu Ha-
reket Yakalama ve Analiz Sistemi 1 Adet 6- Elastografi Ultrason Cihazı 1 Adet 7- Denge 
Değerlendirme ve Eğitim Kiti 1 Adet
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Hacettepe Üniversitesi Rektörlüğü Bilimsel Araştırma 
Projeleri Koordinasyon Birimi (Proje Yürütücüsünün Hacettepe Üniversitesi kampüs içeri-
sinde belirlediği adres)
3.4. Süresi/teslim tarihi: Yüklenici sözleşmenin imzalanmasına müteakip 120 gün içerisinde 
sipariş konusu işi tamamlayacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalanmasını takiben siparişin yükleniciye tebliğ tarihi
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tara-
fından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
Kapasite Raporu
Sanayi Sicil Belgesi
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
TİTUBB / ÜTS kayıtları (T.C. Sağlık Bakanlığının ilgili WEB sitesinden alınan kayıt belgeleri)
Üretici veya imalatçı olduğunu gösteren belgeler
Yerli Malı Belgesi veya Teknolojik Ürün Deneyim Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
Yetkili Temsilci Belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin ta-
mamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2352586)

2 KISIM İŞ MAKİNALARI YEDEK PARÇA VE İŞÇİLİK DAHİL BAKIM ONARIM HİZMET 
ALIM İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2170638
1- İdarenin
1.1. Adı: MAKİNA İKMAL BAKIMVE ONARIM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: ALACAATLI MAHALLESİ 4974 CADDE 5/3-1 ÇANKAYA-ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03124588900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 25.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:	ÇANKAYA BELEDİYESİ MALİ HİZMETLER 
MÜDÜRLÜĞÜ İHALE SALONU B/2 BLOK 8.KAT ZİYAGÖKALP CADDESİ NO:11 ÇAN-
KAYA/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: 2 KISIM İŞ MAKİNALARI YEDEK PARÇA VE İŞÇİLİK DAHİL BAKIM ONARIM 
HİZMET ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 KISIM 20 ADET İŞ MAKİNASI (CATERPİLLER) MARKA 2 
KISIM 5 ADET İŞ MAKİNASI (VOLVO) MARKA
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşı-
labilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:	 İŞ MAKİNALARININ BAKIM, ONARIM VE TAMİR 
İŞLEMLERİ YÜKLENİCİ FİRMANIN KENDİ SERVİSİNDE GERÇEKLEŞTİRİLECEKTİR.
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihi 02.02.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi: 02.02.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer ve-
rilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamla-
nan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya ben-
zer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel ki-
şiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait 
olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili mü-
dürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk 
ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır ke-
sintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması 
zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
KAMU VE/VEYA ÖZEL SEKTÖRDE YAPILMIŞ HER TÜRLÜ ARAÇ VE İŞ MAKİNALARI 
BAKIM ONARIM VE TAMİR İŞLERİ BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLECEKTİR.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kulla-
nılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerin-
den gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vere-
ceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

TBMM (AA)- TBMM Genel Kur-
ulu'nda, 2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifi ile 2024 Yılı Mer-
kezi Yönetim Kesin Hesap Kanunu 
Teklifi'nin görüşmelerine yarın başla-
nacak.

Genel Kurul'da, bütçe görüşmeleri 
belirlenen takvime göre 14 gün süre-
cek. Resmi tatil günleri dahil aralıksız 
toplanacak Genel Kurul, günlük prog-
ramını tamamlayıncaya kadar çalışa-
cak. Görüşmelerin ilk gününde Genel 
Kurul'a, Meclis Başkanı Numan Kur-
tulmuş başkanlık edecek. 

Bütçenin tümü üzerindeki görüş-
meler, yarın yapılacak. Genel Kurulda 
saat 12.00'de başlayacak görüşme-
lerde hükümet adına Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Yeni 
Yol Partisi adına, Grup Başkanı Bü-
lent Kaya, Grup Başkanvekili Mehmet 
Emin Ekmen ve Grup Başkanveki-
li Selçuk Özdağ, İYİ Parti adına Ge-
nel Başkan Müsavat Dervişoğlu, MHP 
adına Grup Başkanvekilleri Erkan Ak-
çay ve Filiz Kılıç, DEM Parti Eş Genel 
Başkanları Tülay Hatımoğulları Oruç 
ile Tuncer Bakırhan, CHP Genel Baş-

kanı Özgür Özel, AK Parti Genel Baş-
kanvekili Efkan Ala ile Grup Başka-
nı Abdullah Güler konuşacak. Ayrıca 
DSP Genel Başkanı Mehmet Önder 
Aksakal ve DBP Eş Genel Başkanı 
Çiğdem Kılıçgün Uçar şahsı adına ko-
nuşma yapacak.

Görüşmeler dolayısıyla Meclise zi-
yaretçi alınmayacak, siyasi partilerin 
grup toplantıları da yapılmayacak. 

Bütçe görüşmelerine bugün (8 
Aralık 2025 Pazartesi günü) bütçenin 
tümü ile başlanacak. Görüşmeler 14 
gün sürecek.

TBMM Genel Kurulu’nda 2026 yılı bütçesinin görüşmelerine başlanacak
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DÖKME YUMURTA TAVUK YEMİ MAL ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2353317)

DÖKME YUMURTA TAVUK YEMİ MAL ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2215171
1- İdarenin
1.1. Adı: KALECİK AÇIK CEZA İNFAZ KURUMU İŞYURDU DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURU-
LUŞLAR CEZA İNFAZ KURUMLARI İLE TUTUKEVLERİ İŞ YURTLARI KURUMU
1.2. Adresi: Halit Cevri Aslangil Mahallesi KALECİK/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03128570291
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 06.01.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Kalecik Açık Ceza İnfaz Kurumu İşyurdu Müdür-
lüğü İhale Toplantı salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: DÖKME YUMURTA TAVUK YEMİ MAL ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: DÖKME YUMURTA 1. DÖNEM YEMİ: 500.000 KG DÖKME YU-
MURTA 2. DÖNEM YEMİ:250.000 KG DÖKME YUMURTA PİK YEMİ: 170.000 KG PİLİÇ GE-
LİŞTİRME YEMİ:40.000 KG BAŞLANGIÇ YEMİ:60.000 KG Ayrıntılı bilgi idari şartnamenin 
ekinde yer almaktadır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Kalecik Açık Ceza İnfaz Kurumu İşyurdu Müdürlüğü Halit 
Cevri Aslangil Mahallesi, Seyit Balcı Sokak, No:82 Kalecik/ANKARA Yumurta Tavukçuluk Atöl-
yesi Deposuna peyderpey Teslim Edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi: Sözleşme imzalanmasına müteakip başlayıp 180 gün sonra sona 
erer.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşme imzalanmasına müteakip başlar
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 10 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgi-
ler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleş-
melerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ti-
caret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli 
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra dü-
zenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların ko-
runduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalat Yeterlik Belgesi
Kapasite Raporu
Sanayi Sicil Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Pastörize Dökme Yumurta Tavuk , 1. Dönem, 2. Dönem, Yumurta Başlangıç ve Piliç Geliştir-
me Yemleri Benzer iş olarak Kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyat-
ların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. 
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

2025 YILI GÜDÜL HÜKÜMET KONAĞI KISMİ TADİLAT VE ONARIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2353485)

2025 Yılı Güdül Hükümet Konağı Kısmi Tadilat ve Onarım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İha-
le Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sade-
ce elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2170131
1- İdarenin
1.1. Adı: STRATEJİ VE KOORDİNASYON MÜDÜRLÜĞÜ YATIRIM İZLEME VE KOORDİ-
NASYON BAŞKANLIKLARI ANKARA YATIRIM İZLEME VE KOORDİNASYON BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi: Varlık Mah.Tanzimat Cad. No67 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03123066929
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 30.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: T.C. ANKARA VALİLİĞİ YATIRIM İZLEME VE 
KOORDİNASYON BAŞKANLIĞI YATIRIM İZLEME MÜDÜRLÜĞÜ Varlık Mahallesi Tanzimat 
Caddesi No:67 06070 YENİMAHALLE ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı: 2025 Yılı Güdül Hükümet Konağı Kısmi Tadilat ve Onarım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: İnşaat–Mekanik-Elektrik Onarım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Güdül/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi: Yer tesliminden itibaren 10 (On) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 150 gün içinde yer teslimi 
yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 

edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan ben-
zer iş guruplarından B/III gurubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Doğuştan bir kolu olmayan öğrenci engelleri yüzerek aşıyor
ISPARTA(AA) - Isparta’da 

doğuştan bir kolu olmayan 16 
yaşındaki Osman Kahraman, 
öğretmeninin yönlendirmesiy-
le öğrendiği yüzme branşında 
yeni dereceler elde etmeyi he-
defliyor. 

Isparta Spor Lisesi öğren-
cisi Kahraman, beden eğitimi 
öğretmeninin yönlendirmesiy-
le spora başladı. Kısa sürede 
yüzmeyi öğrenen Kahraman, 
katıldığı bazı organizasyonlar-

da yüzerek, Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü ile eğitim gördüğü 
liseyi temsil etti.

Türkiye Yüzme Fede-
rasyonu tarafından 19-22 
Kasım'da Sivas'ta düzenlenen 
Para Yüzme ve Deaf Yüzme 
Milli Takımlar Seçme Müsa-
bakaları 1. Vize Yarışları'nda 
boy gösteren Kahraman, "S9" 
klasmanında Türkiye ikinciliği 
elde etti.

Kahraman, 30 Ocak 

2026’da Antalya’da düzenle-
necek milli takım seçmelerine 
katılabilmek için sıkı çalışıyor.

Kahraman, gazetecilere 
yaptığı açıklamada, yüzmeye 
başladıktan sonra hayatının 
değiştiğini, sporun fiziksel ge-
lişimine de önemli katkı sağla-
dığını söyledi.

Kendini daha enerjik his-
settiğini belirten Kahraman, 
“Yüzmeden önce fazla koşa-
mıyordum, vücut esnekliğim 

yoktu, enerjik hissetmiyordum. 
Yüzmeye başladıktan sonra 
daha enerjik ve daha esnek 
oldum. Her şey azim, inanç ve 
disiplinle oluyor.” dedi.

Hedefinin milli sporcu olup 
Türkiye’yi uluslararası arena-
da temsil etmek olduğunu vur-
gulayan Kahraman, isteyen 
herkesin engelleri azimle aşa-
bileceğini kaydetti.

Spor Lisesi Beden Eğitimi 
Öğretmeni Ümit Turupçu da 

öğrencisinin kısa sürede yo-
ğun çalışma yaparak, 4 fark-
lı stilde Türkiye derecesi elde 
ettiğini anlattı.

Kahraman’ın azmiyle özel 
gereksinimli bireyleri de umut-
landırdığını vurgulayan Tu-
rupçu, “Bu yıl hem kulüp hem 
okul sporlarında yeni Tür-
kiye dereceleri bekliyoruz. 
Osman’ın ilerleyen dönemde 
milli sporcu olacağına inanıyo-
ruz.” diye konuştu.
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“iyilik dünyayı “iyilik dünyayı 
kurtaracak”kurtaracak”

DÜNYA Gönüllü-
ler Günü kapsamın-
da bu yıl da sivil top-
lumun emek verenleri 
onurlandırıldı. AS-
TOP Sivil Toplum Ku-
ruluşları Platformu 
tarafından düzenle-
nen törende, topluma 
yaptıkları katkılarla 
öne çıkan 14 STK’ya 
“Üstün Hizmet ve Ba-
şarı Ödülü” verildi. 

TED Koleji’nin ev 
sahipliği yaptığı prog-
ram, Cem Tunç’un 
sunumuyla başladı. 
Açılış konuşmaların-
da gönüllülüğün “top-
lumu büyüten, iyiliği 
çoğaltan” bir güç ol-
duğu vurgulanırken, 
Atatürk’ün “Millete 
efendilik yoktur, hiz-
met etmek vardır” sö-
züyle sivil toplumun 
taşıdığı sorumluluk 
bir kez daha hatırla-
tıldı. Törende, “İyilik 
dünyayı kurtaracak” 
mesajı öne çıktı.

NORMAN 
“TOPLUMU 

AYDINLATAN 
GÜÇ İYİLİKTİR”

Törende konuşan 
ASTOP Genel Baş-
kanı Öztuna Norman, 
gönüllülüğün toplum 
için taşıdığı değere 
vurgu yaptı. Norman, 
“Hepinize hoş geldi-
niz demek istiyorum. 
Tüm arkadaşlarım ve 
dernek üyesi dostla-
rım adına çok teşek-
kür ediyoruz efen-
dim” dedi.

Sözlerine gönül-
lüğün yarattığı de-
ğişimi anlatarak de-
vam eden Norman, 
“Birilerine iyilik yapı-

yor olmak, bir şeyleri 
paylaşmak, güç ver-
mek ancak büyütür. 
Toplumsal olarak ay-
dınlanmamızı da bü-
yütür” ifadelerini kul-
landı.

Atatürk’ün sivil 
topluma dair yaklaşı-
mını hatırlatan Nor-
man, “‘Millete efen-
dilik yoktur, hizmet 
etmek vardır.’ Bu 
cümle sivil toplumu 
tarif eden en güçlü 
ifadedir” dedi.

Gönüllülüğün kü-
çük dokunuşlar-
la büyük değişimler 
yaratabileceğini be-
lirten Norman, meş-
hur “kaybedilen çivi” 
hikâyesini örnek ve-
rerek şöyle konuştu: 
“Yapacağımız iyilik-
lerin küçük ya da bü-
yük olduğuna bak-
mamak lazım. Belki 
bir çivi bile bir sava-
şın kaderini değiştirir. 
Bizler iyilik yapmak 
için buradayız. İyi-
lik yaptığımız için bir 
aradayız.” Norman, 
törende bulunan tüm 
STK temsilcilere te-
şekkür ederek konuş-
masını “İyilik yapan 
tüm elleri öpüyorum 
efendim” sözleriyle 
noktaladı.

ÖZMUT “İYİLİK 
YAPMAK 

HERKESE KISMET 
OLMAZ”

Törende konu-
şan ASTOP Dene-
tim Sözcüsü Zekiye 
Özmut ise, STK’ların 
toplumdaki rolü-
nü hatırlatarak, “Si-
vil toplum kuruluşları 
karşılık beklemeden 
çalışan, toplumun yü-
künü omuzlayan, ço-
ğalsın diye var olan 
yapılardır.” dedi.

Gönüllülerin ve 

STK’ların çalışmala-
rının geleceğe bıra-
kılan bir “umut ışığı” 
olduğunu vurgula-
yan Özmut, dayanış-
manın önemine dik-
kat çekerek, “Hep 
birlikte oldukça güç-
leniyoruz. Dayanış-
ma oldukça zorluk-
lar azalıyor, engeller 
küçülüyor.” ifadelerini 
kullandı.

Ödüllerin yalnız-
ca birer takdir değil, 
aynı zamanda gele-
ceğe duyulan umut 
olduğunu vurgulayan 
Özmut, “İyilik yap-
mak herkese kısmet 
olmaz. Ne mutlu biz-
lere ki kısmet olmuş-
tur.” dedi.

SARITOPRAK 
“DÜNYAYI 

DEĞİŞTİRENLER 
GÜCÜ OLANLAR 
DEĞİL, GÖNLÜ 
OLANLARDIR”
Etkinlikte sah-

neye çıkan ASTOP 
Kurucu Onursal 
Başkanı Veli Sarı-
toprak, gönüllülü-
ğün Türkiye’de kök-
lü bir geçmişe sahip 
olduğunu belirterek 
20 yıldır sürdürülen 
bu geleneğin önemi-
ne değindi. Sarıtop-
rak, 5 Aralık’ın anla-
mını “Bugün, karşılık 
beklemeden verenle-
rin günüdür. Bir insa-
nın başka bir insana 
‘Ben senin için bu-
radayım’ dediği gün-
dür” sözleriyle özet-
ledi.

Türkiye’deki sivil 
toplum kuruluşlarının 
toplumun her alanın-
da büyük yük taşıdı-
ğını ifade eden Sa-
rıtoprak, Atatürk’e 
vurgu yaparak şun-
ları söyledi: “Ülkeme, 
milletime, devletime, 
Cumhuriyete ve kuru-
cumuz Atatürk’e olan 
borcumu ödemek için 
çalışan herkes bugün 
burada anılmayı hak 
ediyor.”

Gönüllülüğü en 
sade haliyle tarif 
eden Sarıtoprak, “Gö-
nüllü olmak, zorunlu 
olmadan sorumluluk 
almaktır. Dünyayı de-
ğiştirenler gücü olan-
lar değil, gönlü olan-
lardır. Sizlerin gönül 
zenginliği bu ülkenin 
en büyük servetidir.” 
şeklinde konuştu.

ÖDÜL ALAN 
STK’LAR

Törende 2025 yılı 
“Üstün Hizmet ve Ba-
şarı Ödülleri”ni alan 
14 sivil toplum kuru-
luşu şöyle sıralandı:

• Bolvadinliler 
Dayanışma Vakfı

• Türk Tanıtma 
Vakfı

• Kafkasın Ka-
dınları Derneği

• Ülkem Okuyor 
Derneği

• Türkiye Körler 
Vakfı

• Kızılırmak Ye-
rel Dernekler Fede-
rasyonu

• Ankara Amatör 
Spor Kulüpleri Fe-
derasyonu

• Rize Dernekler 
Federasyonu

• Sinop Dernek-
ler Federasyonu

• Dışişleri Men-
supları Eşleri Daya-
nışma Derneği

• Türk Demokra-
si Vakfı

• Balkan Vakfı
• Türk Japon Ka-

dınları Dostluk Der-
neği

• Sivil Toplum 
Kuruluşları Derneği

BALKAN Düşün-
ce Okulu’nun “Geç-
mişten Günümüze Bal-
kanlar” seminer serisi, 
Kültür ve Turizm Ba-
kan Yardımcısı Dr. Ser-
dar Çam’ın geniş pers-
pektifli sunumuyla devam etti. Çam, 
Sonsöz Gazetesi muhabiri Sümer 
Taşkıran’ın sorularına verdiği kapsam-
lı yanıtlarda Türkiye’nin Balkan politi-
kasını, kültürel diplomasi stratejilerini 
ve Ankara’nın merkezî rolünü detaylan-
dırdı.

Balkan Düşünce Okulu tarafından, 
T.C. İçişleri Bakanlığı Sivil Toplum-
la İlişkiler Genel Müdürlüğü desteğiy-
le yürütülen Balkan Düşünce ve Kültür 
Projesi kapsamında düzenlenen “Geç-
mişten Günümüze Balkanlar” temalı se-
miner serisi, önemli bir buluşmaya ev 
sahipliği yaptı. 

T.C. Kültür ve Turizm Bakan Yar-
dımcısı Dr. Serdar Çam, Balkan Düşün-
ce Okulu Genel Merkezinde gerçekleş-
tirilen programın onur konuğu olarak 
akademisyenler, araştırmacılar, sivil 
toplum temsilcileri ve gençlerden olu-
şan geniş bir dinleyici kitlesiyle bir ara-
ya geldi.

“BALKANLAR BİR 
COĞRAFYADAN FAZLASIDIR: 

MEDENİYETİN VE ORTAK 
HAFIZANIN TAŞIYICISI” 

“Dünü, Bugünü ve Yarınıyla Bal-
kanlar” başlıklı sunumunda Dr. Ser-
dar Çam, Balkan coğrafyasının jeopoli-
tik değerinin ötesinde, kültürel derinliği 
ve tarihsel sürekliliğiyle şekillenen çok 
boyutlu yapısına dikkat çekti. Çam, 
Osmanlı’dan günümüze uzanan kültü-
rel mirasın bölge üzerindeki etkilerini 
vurgulayarak şu değerlendirmeyi yap-
tı: “Balkanlar tarih üretmez; tarih tüke-
tir. Bu nedenle geçmişi doğru okumak, 
bugünü doğru analiz etmek ve gele-
ceği sağlıklı tasarlamak zorundayız.”  
Türkiye’nin Balkan politikalarının, 
özellikle son 23 yılda Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın vizyonuyla 
kurumsallaştığını belirten Çam, “yakın 
ve gönül coğrafyası” kavramlarının bu 
dönemde daha güçlü bir anlam kazandı-
ğını ifade etti. 

“GENÇ ARAŞTIRMACILAR 
İÇİN BALKANLAR BÜYÜK BİR 
LABORATUVAR” 

Akademik çalışmaların duygusal 
ve ideolojik yüklerden arındırılmasının 
önemine vurgu yapan Çam, yeni nes-
lin bu konuda avantajlı olduğunu belir-
terek, “Bugünün gençleri, bizim kuşak-
lara göre daha özgür bir zihinsel alanda 
araştırma yapıyor. Bu büyük bir fırsat. 
Tarihi duygularla değil, hakikatin pe-
şinde koşarak okumaları gerekiyor” 
dedi. Balkanlar özelinde disiplinler ara-
sı çalışmalara ihtiyaç olduğunu aktaran 
Çam, seminerlerin bu açıdan kritik bir 
düşünce zemini sunduğunu söyledi.

PROJENİN AMACI: 
TERMİNOLOJİ, KİMLİK, 
HAFIZA VE KÜLTÜREL 

ETKİLEŞİM 
Seminerde, Balkan Düşünce ve 

Kültür Projesi’nin hedeflerine de de-
ğinildi. Projenin; Balkan terminoloji-
sinin doğru kullanılması, tarihsel hafı-
zanın tazelenmesi, kimlik, söylem ve 
kültürel etkileşim konularında farkın-
dalık oluşturulması, genç araştırmacılar 
için sürdürülebilir bir düşünce platfor-
mu geliştirilmesi amacıyla yürütüldü-
ğü belirtildi.

SONSÖZ GAZETESİ’NİN 
SORULARI ÜZERİNE ÇAM’DAN 

ÖNEMLİ MESAJLAR 
Programın soru-cevap bölümünde 

Sonsöz Gazetesi muhabiri Sümer Taş-
kıran, Balkan toplumlarında Türkiye al-
gısının değişkenliğine dikkat çekerek 
şu soruyu yöneltti: “Tarihsel bağlarımız 
çok güçlü olmasına rağmen Balkan top-
lumlarında Türkiye algısı ülkeden ül-
keye değişiyor. Bu çerçevede Bakan-
lık olarak pozitif algı ve kültürel iletişim 
konusunda nasıl bir yol haritası izle-
niyor? Ayrıca Ankara’nın bu süreçteki 
rolü nedir?” 

“ANKARA BU İŞİN 
MERKEZİNDE”

Bakan Yardımcısı Çam, soruya ver-
diği kapsamlı yanıtta Ankara’nın hem 
kültürel hem diplomatik süreçlerin mer-
kezinde olduğunu vurgulayarak, “An-
kara sadece Türkiye’nin değil, Türk 
dünyasının da iletişim merkezidir. Ba-
sın-Yayın Enformasyonun güçlendi-
rilmesi ile İletişim Başkanlığı’nın dö-
nüşümü ve Turizm Tanıtım Ajansı’nın 
kurulmasıyla Türkiye algısının yöneti-
minde çok güçlü bir mekanizma oluştu” 
ifadelerine yer verdi. 

“TÜRKİYE ALGISI İÇİN EN 
YOĞUN MÜCADELE TURİZM 

VE DİJİTAL ALANDA”
Kültür ve Turizm Bakan Yardımcı-

sı Dr. Serdar Çam, Türkiye’nin ulusla-
rarası algısı üzerinde en çok çalışan ku-
rumlardan biri olan Turizm Tanıtım ve 
Geliştirme Ajansı’nın etkisini şu söz-
lerle anlattı: “Bugün Türkiye’yi tanıtım 
faaliyetleriyle 2.8 milyar insana ulaş-
tırıyoruz. Bu inanılmaz bir rakam. An-
cak olumlu bir adım attığımız anda kar-
şı kampanyalar da başlıyor. Bu nedenle 
mücadele çift yönlü.”

ANKARA NEDEN MERKEZ? 
TURİZM BAŞKENTİ AÇIKLAMASI 

Taşkıran’ın ikinci sorusu Ankara’nın 
Türk Dünyası Turizm Başkenti ilan 
edilmesine ilişkindi. Çam, kararın Türk 
Devletleri Teşkilatı tarafından alındığı-
nı belirterek şunları söyledi: “Bu karar 
büyük bir prestij adımıdır. Ankara zaten 
bir dünya başkentidir. Ancak Türk dün-
yası içinde kültürel ve turistik etkileşi-
mi artıracak sembolik bir rol üstlenme-
si önemli.” 

2027 yılı için Türksoy’un belirleye-
ceği Türk Dünyası Kültür Başkenti ko-
nusunda ise Trabzon ve Kayseri’nin 
aday olduğunu söyleyen Çam, “Her iki-
si de bizim şehirlerimiz, karar büyükle-
rimize ait” dedi.

Program Çekiliş, Hediye Takdi-
mi ve Toplu Fotoğrafla Sona Erdi. Söy-
leşinin sonunda Balkan Düşünce Oku-
lu Kurucu Başkanı Mesut Çaça, Kültür 
ve Turizm Bakan Yardımcısı Dr. Serdar 
Çam’a teşekkür ederek günün anısına 
hediye takdim etti. Etkinlik, katılımcı-
ların toplu hatıra fotoğrafı çektirmesiy-
le tamamlandı.

“Tarih tüketilen değil, doğru 
okunması gereken bir hafızadır”

5 Aralık Dünya Gönüllüler Günü’nde, 
ASTOP tarafından düzenlenen törende 
14 sivil toplum kuruluşu “Üstün Hizmet 
ve Başarı Ödülü”ne layık görüldü. 
Törende yapılan konuşmalarda 
gönüllülüğün toplumu aydınlatan en 
güçlü değer olduğu vurgulandı.

GONCAGÜL
KONAŞ

SÜMER 
TAŞKIRAN


